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TEKNOLOJI BAĞIMLILIĞINA KARŞI 

EVCIL HAYVAN ÖNERISI

n Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
geçtiğimiz ay ihracatın geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 
22,3 artarak 25,4 milyar 
dolara yükseldiğini duyurdu. 
Bakan Bolat, “İhracatta en 
yüksek nisan ve en yüksek 
ikinci aylık ihracat değeri 
kaydedildi" dedi. Verilere 
göre, nisan ayı itibarıyla son 
12 aylık ihracat 275,8 milyar dolara ulaşarak yeni 
bir rekor kırdı. n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 10’DA

n İTO 2026 Nisan ayında fiyatı en çok artan ve 
azalan ürünleri açıkladı. İstanbul’da geçen ay en 
fazla artış yüzde 50,54 ile domates fiyatlarında 
oldu. Patlıcan ise yüzde 63,20 gerileme göste-
rerek fiyatı en fazla azalan ürün oldu. n n 7’DE7’DE

n  Bahçelievler’de bulunan bir AVM’de düzen-
lenen Garaj Günleri etkinliği bu yıl da vatan-
daşların akınına neden oldu. Yüzde 90’a varan 
indirimleri gören vatandaşlar poşet dolusu 
alışveriş yaptı. n n 7’DE7’DE

İHRACATTA TÜM 
ZAMANLARIN REKORU

İSTANBUL’DA 
ZAM ŞAMPIYONU

DOMATES

İNDIRIME HÜCUM

TEK RAKIBIMIZ METE GAZOZ
n Lise öğrencileri, atölye temelli eğitim 
kapsamında görüntü işleme ve yapay zeka 
destekli otonom sistemler geliştirdi. Savun-
ma sanayisine yönelik "Hedefi bul" projesi 

ve otonom ok fırlatan robot tasarlayan 
öğrenciler, ulusal yarışmalarda birinciliği 
hedeflerken, "Tek rakibimiz Mete Gazoz" 
sözleriyle de iddialarını dile getirdi. n 12’DE

n n  Kayseri’de 10 yıldır petshop sektöründe  Kayseri’de 10 yıldır petshop sektöründe 
faaliyet gösteren Mehmet Kocabaş, tab-faaliyet gösteren Mehmet Kocabaş, tab-

let ve telefon bağımlılığı bulunan çocuklar let ve telefon bağımlılığı bulunan çocuklar 
için ailelere evcil hayvan sahiplenilmesi için ailelere evcil hayvan sahiplenilmesi 

önerisinde bulundu: Günümüz teknoloji önerisinde bulundu: Günümüz teknoloji 
çağı ve çocukların buna ayak uydurması çağı ve çocukların buna ayak uydurması 

kaçınılmaz. Ancak artık neredeyse kaçınılmaz. Ancak artık neredeyse 
yeni doğan çocukların bile eline tablet yeni doğan çocukların bile eline tablet 
veriliyor. Bu durum yerine, çocukların veriliyor. Bu durum yerine, çocukların 

ilgilenebileceği evcil hayvanlara yön-ilgilenebileceği evcil hayvanlara yön-
lendirilmesi daha faydalı olur. lendirilmesi daha faydalı olur. n n 7’DE7’DE

HERKES KESEBILSIN DIYE
KURBANLIKLARA İNDIRIM
n Kurban Bayramı ön-
cesi yaklaşık 40 üyeden 
oluşan esnaf grubu, daha 
önce tavsiye niteliğinde 
açıklanan fiyatların altına 
inerek kurbanlık fiyatla-
rında indirime gittiklerini 

duyurdu. Esnaf Ahmet 
Kazancı: İnşallah kurban 
kesmeyenler de kur-
ban kessin. Kesmeyen 
kalmasın. Onların da 
evleri şenlensin ve mutlu 
olsunlar.    n 5’TE

AiLE VE NÜFUSTA 
10 YILLIK SEFERBERLiK
2026-2035 dönemini 
kapsayan genelge 
Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın imzasıyla 
yürürlükte. Aileyi güç-
lendirecek, nüfusu des-
tekleyecek çok yönlü 
adımlar devreye giriyor.
n Devlet, aileyi koruyan ve güçlendiren 
politikaları yalnızca sosyal yardım başlığıy-
la sınırlı tutmayan, çok katmanlı bir strate-
jiyle sahaya indiriyor. Eğitim sisteminden 
çalışma hayatına, sosyal hizmetlerden 
yerel yönetim uygulamalarına kadar geniş 
bir alanda aile odaklı dönüşüm hedeflenir-
ken, kurumlar arası koordinasyonun artırıl-
masıyla uygulamaların etkinliği doğrudan 
sahada hissedilecek. Bu süreçte özellikle 
gençlerin aile kurma sürecine destek ve-
rilmesi, kadınların çalışma hayatında daha 
güçlü yer alırken aile yapısının korunması 
ve sosyal destek mekanizmalarının daha 
kapsayıcı hale getirilmesi temel öncelikler 
arasında yer alacak.
n TUBA DUMAN YILDIZBAKAN’IN HABERİ 7’DE

NÜFUS POLITIKALARINDA SÜRDÜRÜLEBILIRLIK HAMLESI
n “Aile ve Nüfus On Yılı” vizyonu, 
Türkiye’nin demografik yapısını koru-
mayı ve geleceğe daha dirençli bir top-
lumsal yapı bırakmayı hedefleyen uzun 
soluklu bir strateji olarak öne çıkıyor. 

Nüfus dinamiklerinin düzenli izlenme-
si, doğurganlık oranlarını destekleyici 
politikaların devreye alınması ve genç 
nüfusun sosyal ve ekonomik olarak 
güçlendirilmesiyle sürdürülebilir bir yapı 

kurulması amaçlanıyor. Atılacak adım-
larla sadece bugünün ihtiyaçlarına değil, 
gelecek nesillerin refahına da doğrudan 
etki edecek kalıcı bir sosyal politika 
zemini oluşturulması hedefleniyor.

25.4 
MILYAR
 DOLAR

MALTEPE ORMANINDA
CESET BULUNDU
n Maltepe’de ormanlık alan içinde ken-
dini asmış şekilde erkek cesedi bulundu. 
Yapılan çalışmaların ardından cenazenin 
Y.E.’ye ait olduğu anlaşıldı. n 3’TE

Türkiye’nin endemik bitki türleri listesinde yer alan ve 
yılda yaklaşık 15 gün görülebilen endemik dağ laleleri, 

kısa ömürlerine rağmen görenleri hayran bırakıyor. n 7’DE

15 GÜNLÜK 15 GÜNLÜK 
LALELER AÇTILALELER AÇTI

16 İLDE SUÇ 
AĞLARINA DARBE
n  Türkiye genelinde eş zamanlı yürütü-
len operasyonlar, organize suç örgüt-
lerinin farklı illerde birbirinden bağımsız 
gibi görünen ancak geniş bir finansal 
ağla birbirine bağlı yapılar oluşturduğu-
nu ortaya koydu. Siber dolandırıcılıktan 
uyuşturucu ticaretine, tefecilikten yasa 
dışı bahise kadar uzanan suç zincirinin, 
milyarlarca liralık para trafiğiyle beslendiği 
tespit edildi. n 3’TE
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Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 
hızlı trenle Karaman’dan 
sadece Konya’ya, İstanbul’a, 
Ankara’ya değil Akdeniz’e de 
ulaşmış olacaklarını belirte-
rek, "İlerleyen zamanda bu 
tren hattıyla Irak’ın Basra 
Limanı’na kadar gitmiş olaca-
ğız. Sultan Abdülhamid Han 
Hicaz Demiryolu’nu yapmıştı. 
Biz bu hattı oraya da bağla-
yarak esasında Suriye, Ürdün 
ve Suudi Arabistan’a kadar 
gideceğiz" dedi.

Çeşitli ziyaretler ve Karaman 
Çevre Yolu 1. kısım açılışı için kente 
gelen Uraloğlu, AK Parti Karaman 
İl Başkanlığını ziyaret etti. Burada 
konuşan Uraloğlu, bugüne kadar 
Karaman’a 68 milyar liralık yatırım 
yaptıklarını, 19 kilometre olan bö-
lünmüş yolu 175 kilometreye çıkar-
dıklarını kaydetti. Bölünmüş yollar, 
otoyollar ve hızlı tren altyapısıyla 
birçok çalışma yaptıklarını belirten 
Uraloğlu, "6 ilimiz birbirine bölün-
müş yollarla bağlıydı. Bugün 77 
ilimiz birbirine bölünmüş yollarla 
bağlı. Bölünmüş yollar ve otoyollar-
la beraber birçok işi hayata geçir-
dik. Karaman’ı, hava yoluyla re-
kabet eden hızlı trenle tanıştırdık. 
Bu da gerçekten çok kıymetli. Tabii 
demiryolu hattını Karaman’da 
bırakmadık, bırakmayacağız. Önce-

likle Ulukışla’da mevcut olan demir 
yolu hattına bağlayacağız. İnşallah 
önümüzdeki sene hızlı tren hattı 
olarak bağlamış olacağız. Aynı za-
manda Aksaray’dan, Ulukışla’dan 
Mersin’e inen demir yolu ihalesini 
de yapmış durumdayız. Yani sadece 
Konya’ya, İstanbul’a, Ankara’ya de-
ğil, Akdeniz’e de ulaşmış olacağız. 
Bir taraftan aynı hızlı tren hattıyla, 
şimdilik Gaziantep’e kadar giden 
bölümle oralara kadar gitmiş olaca-
ğız. Yani ilerleyen zamanda bu tren 
hattıyla Irak’ın Basra Limanı’na 
kadar gitmiş olacağız. Sultan Ab-
dülhamid Han Hicaz Demiryolu’nu 
yapmıştı. Biz bu hattı oraya da bağ-
layarak esasında Suriye, Ürdün ve 
Suudi Arabistan’a kadar gideceğiz" 
diye konuştu.

Uraloğlu, Türkiye’de 90’lı yıl-
larda ertesi gün bankadan maaşımı 
çekebilecek miyim tereddütünün 
yaşandığı günler olduğunu, artık 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın önderliğinde 50 yıllık 
planların yapıldığı Türkiye’ye 
ulaşıldığını söyledi. Türkiye’nin 
tüm İslam coğrafyasında ve maz-
lumların olduğu her yere yardım 
eli uzattığını aktaran Uraloğlu, 
Türkiye’nin kendi milli gelirine 
göre en fazla yardım yapan ülke 
olduğunu kaydetti.

Bugün Karaman Çevre Yolu’nun 
1. etabını hizmete açacaklarını be-
lirten Uraloğlu, şöyle devam etti:

"Vekillerimizle ve il başkanı-
mızla 2. etap çalışmalarını göz-
den geçirecek, onun da ne zaman 
açılabileceğine bugün karar vermiş 
olacağız. Orada da çok işimiz 
kalmadı. Çok uzamadan onu da 
hayata geçireceğiz. Hizmet yapmak 
bizim görevimiz. Siz bize o görevi 
hem Cumhurbaşkanımızı hem AK 
Parti’yi seçerek hem de vergilerinizi 
ödeyerek veriyorsunuz. Biz görevi-

mizi yapıyoruz. Köprüleri, yolları, 
tünelleri nasıl yapıyorsak aynı 
şekilde vatandaşımızın gönlüne de 
yollar, tüneller, köprüler yaparak 
girmeye devam edeceğiz. Bunu ya-
pan, 11,5 milyon üyesiyle beraber 
AK Parti’dir. Önümüzde bir seçim 
var. Biz, Cumhurbaşkanımızı ve 
AK Parti’yi inşallah tekrar seçerek 
yolumuza devam edeceğiz."
"Cumhur İttifakı olarak
 çok güçlüyüz"

Uraloğlu, ’Terörsüz Türkiye’ 
sürecine değinerek, Suriye’de 
yaşananların bu sürecin kıymetini 
bir kez daha gösterdiğini kaydetti. 
Cumhur İttifakı’yla çok güçlü bir 
birlikteliklerinin olduğunu ifade 
eden Uraloğlu, "Allah birliğimizi, 
beraberliğimizi bozmasın. Terörsüz 
Türkiye sürecinin ne kadar kıy-
metli olduğunu Suriye’de yaşanan 
olaylarda gördük. Orada süreç 
suhuletle yoluna girdi. Eğer biz 
Terörsüz Türkiye sürecini başlatma-
mış olsaydık, bu şekilde ilerlemek 
mümkün olmayabilirdi. Bugün 
Orta Doğu’da ciddi sıkıntılar var. 
Kuzeyimizde Rusya-Ukrayna savaşı 
var ama Türkiye, Cumhurbaşkanı-
mızın liderliğinde adeta bir güven 
adasıdır. Biz bu şekilde yolumuza 
devam edeceğiz, hizmet etmeyi sür-
düreceğiz. Teşkilatlarımız olarak da 
vatandaşımızın gönlüne girmeye, 
oradaki yerimizi daha da güçlendir-
meye devam edeceğiz" dedi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu’nun partisinin 
il başkanlığını ziyaretinde AK Parti 
İl Başkanı Murat Öztürk, AK Parti 
Karaman Milletvekilleri Selman 
Oğuzhan Eser ve Osman Sağlam ile 
partililer hazır bulundu.

Küresel Sumud
 Filosu katılımcılarını 

taşıyan uçak 
İstanbul’da

İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, 1 Mayıs Emek ve Da-
yanışma Günü kapsamında 
alınan tedbirleri incelemek 
üzere İstanbul Emniyet 
Müdürlüğünü ziyaret etti.

İçişleri Bakanı Musta-
fa Çiftçi, 1 Mayıs Emek ve 
Dayanışma Günü kapsamın-
da alınan tedbirleri incele-
mek üzere İstanbul Emniyet 
Müdürlüğünü ziyaret etti. 
Bakan Çiftçi, burada İstanbul 
Valisi Davut Gül, İstanbul İl 
Jandarma Komutanı Korgene-

ral Yusuf Kenan Topcu, Sahil 
Güvenlik Marmara ve Boğazlar 
Bölge Komutanı Tümamiral 
Serkan Tezel, İstanbul Em-
niyet Müdürü Selami Yıldız 
tarafından karşılandı. Bakan 
Çiftçi, ziyareti sırasında alınan 
tedbirler hakkında detaylı bilgi 
alarak, görev başındaki perso-
nele başarılar diledi.

Ziyarete ilişkin İçişleri 
Bakanlığı’nın X hesabından 
yapılan paylaşımda, "İçişleri 
Bakanımız Sayın @mustafa-
ciftcitr 1 Mayıs Emek ve Daya-
nışma Günü nedeniyle alınan 
tedbirleri yerinde incelemek 
üzere İstanbul Emniyet Müdür-
lüğümüzü ziyaret etti. Sayın 

Bakanımız, İstanbul Valimiz 
Sayın Davut Gül, İstanbul İl 
Jandarma Komutanımız Korge-
neral Sayın Yusuf Kenan Top-
cu, Sahil Güvenlik Marmara ve 
Boğazlar Bölge Komutanımız 
Tümamiral Sayın Serkan Tezel, 
İstanbul Emniyet Müdürümüz 
Sayın Selami Yıldız tarafından 
karşılandı. Ziyaret kapsa-
mında yürütülen güvenlik 
tedbirlerine ilişkin detaylı bilgi 
alan sayın bakanımız, görev 
başındaki tüm personelimize 
başarılar diledi. 1 Mayıs’ın 
huzur ve güven içerisinde geç-
mesi için gerekli tüm tedbirler 
titizlikle uygulanmaktadır" 
ifadelerine yer verildi.

"600 milyon dolarlık 
bir yatırım olacak"
Enerji ve Tabii Kay-

naklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Eskişehir için 
3 çok önemli projenin 
olduğunu belirterek, "Lit-
yum Karbonat Projesi, 
Penta 6 Tesisi ve bütün 
dünyanın gözünün üze-
rinde olduğu Beylikova 
Nadir Toprak Elementleri 
Projesi. Dünyada nadir 
toprak elementlerine 
erişimle alakalı büyük bir 
mücadele var. Bu üç tesi-
simizde toplam yaklaşık 
600 milyon dolarlık bir 
yatırım olacak ve nere-
deyse bin 500’e yakın da 
yeni istihdamı Eskişe-
hir’imize, kazandırmış 
olacağız" diye konuştu.

Bakan Bayraktar, 1 
Mayıs Eskişehir programı 
kapsamında Eskişehir AK 
Parti İl Başkanlığını ziya-
ret etti. Bakan Alparslan, 
AK Parti Eskişehir İl 
Başkanı Gürhan Albayrak 
karşıladı. Ziyarette AK 
Parti Eskişehir Milletve-
kili ve TBMM Yapay Zeka 
Araştırma Komisyonu 
Başkanı Fatih Dönmez de 
bulundu.

Bakan Bayraktar, 
Eskişehir için 3 proje 
hakkında bilgi verdi. 
Lityum Karbonat Pro-
jesi, Penta 6 Tesisi ve 
Beylikova Nadir Toprak 
Elementleri Projesi’nde 
önemli adımların 
kaydedildiğini söyleyen 
Bakan Bayraktar, bu 
tesislerde Eskişehir’e bin 
500 istihdam sağlanaca-
ğını aktardı. Beylikova 
Nadir Toprak Elementleri 
Projesi’nde, endüstriyel 
tesis üretimine bu yıl 
içerisinde başlanacağına 
değinen Bakan Alparslan 
Bayraktar, bu anlamdan 
Türkiye’nin dünyanın ilk 
5’inde olmasını hedefle-
diklerini söyledi.
"600 milyon dolarlık bir 
yatırım olacak"

Bayraktar, "Türkiye 
ekonomisi büyüyen, ih-
racatı büyüyen bir ülke. 
Son 23 yılda 230 milyar 
dolardan 1 buçuk trilyon 
dolarlık bir ekonomi 
haline geldik. Bunun 
ana itici gücü, ana 
motoru açıkçası bizim 
sanayimiz, üretimimiz 
ve ihracatımızdır. Dola-
yısıyla emek burada var, 
çok önemli bir çaba var. 
Sayın Bakanımız da ifade 
ettiler, bu çabanın kar-
şılık bulması çok önemli 

ama samimi bir şekilde; 
yani istismar unsuru 
değil, samimiyetle bu 
çabanın karşılık bulması 
önemli. Biz 23 buçuk 
yıldır olduğu gibi, bu-
güne kadar olduğu gibi 
inşallah bundan sonraki 
süreçte de bu emekçimi-
zin hakkının hiçbir za-
man için kaybolmaması 
için büyük bir gayret 
içerisinde olacağız. Biz 
Kırka tesislerimizde 
bugün incelemelerde 
bulunduk. 2026’ya dair 
yatırım planlamalarımı-
zı da bu arada yerinde 
inceledik. Onları da 
kısaca size ifade ede-
yim, özellikle 3 tane çok 
önemli projemiz var; 
Lityum Karbonat Projesi, 
Penta 6 Tesisi ve bütün 
dünyanın gözünün üze-
rinde olduğu Beylikova 
Nadir Toprak Elementleri 
Projesi. İnşallah bu nadir 
toprak elementlerinde 
dünyanın ilk beşine 
girme hedefimiz var. 
Dünyada bugün artık 
maden savaşları, bu 
nadir toprak element-
lerine erişimle alakalı 
büyük bir mücadele var. 
Ülkemizi bu anlamda 
o üst lige çıkaracak çok 
önemli projelerimiz-
den bir tanesi. Onda da 
pilot tesisi malumunuz, 
bakanımızın döneminde 
tamamlamıştık, hizmete 
açmıştık. Şimdi endüst-
riyel tesis üretimine 
inşallah bu sene içeri-
sinde başlıyoruz. Bütün 
bu üç tesisimizde toplam 
yaklaşık 600 milyon do-
larlık bir yatırım olacak ve 
neredeyse bin 500’e yakın 
da yeni istihdamı inşal-
lah biz Eskişehir’imize, 
özellikle bu bölgelerimize 
kazandırmış olacağız. 
İnşallah hayata geçtiğinde 
Eskişehir’in bir taraftan 
da sanayisinin de aynı 
şekilde lokomotif olacağı 
bir döneme gireceğiz. Biz 
her zaman için madenci-
likte şunu söylüyoruz: İş 
sağlığı ve güvenliği bizim 
için önemli. Dolayısıy-
la işçimiz, emekçimiz 
önemli. Çevreyle uyum-
lu madencilik; çevreye 
rağmen değil, çevreyle 
birlikte, onunla uyumlu 
bir şekilde madencilik ve 
katma değerli madencilik. 
İşi sadece ham maddeden 
ibaret değil; ham maddeyi 
ara ürüne ve nihai ürüne 
çevireceğiz" dedi.

BAKAN URALOĞLU: "HIZLI TRENLE 
AKDENIZ’E DE ULAŞMIŞ OLACAĞIZ"

İsrail tarafından alıkonulan Küresel 
Sumud Filosu katılımcılarını Girit’ten 
Türkiye’ye getiren uçak İstanbul’a indi. 
İki vatandaşın da yarın Türkiye’de 
olmasının öngörüldüğü öğrenildi.

Dışişleri Bakanlığı kaynaklarından 
edinilen bilgilere göre, İsrail tarafın-
dan alıkonulan Küresel Sumud Filosu 
katılımcılarını Girit’ten Türkiye’ye ge-
tiren uçak İstanbul’a indi. Alıkonulan 
Türk vatandaşlarından 18’i Türkiye’ye 
dönerken, sağlık kontrolü nedeniyle 
bu uçağa binemeyen iki vatandaşın da 
yarın Türkiye’de olmasının öngörüldü-
ğü öğrenildi. Uçakta bulunan 4 ABD, 
5 Arjantin, 2 Avustralya 1 Bahreyn, 2 
Brezilya, 6 Büyük Britanya, 1 Hollan-
da, 3 İspanya, 2 İtalya, 10 Malezya, 1 
Meksika, 1 Pakistan, 1 Şili ve 2 Yeni 
Zelanda vatandaşı da İstanbul’a geldi.

İçişleri Bakanı Çiftçi, İstanbul 
Emniyet Müdürlüğünü ziyaret etti



 

Maltepe’de 
ormanda erkek 
cesedi bulundu

Bayrampaşa’da 
5 katlı iş yerinin 

3 katı alevlere 
teslim oldu

Otomobil tarlaya 
uçtu, sürücüsü 

yaralandı

Durdurulan 
araçta 

uyuşturucu çıktı

İstanbul’da 1 
Mayıs’ta gözaltına 

alınan 580 kişi 
serbest bırakıldı

"Kamera çekiyor mu" dedikten 
saniyeler sonra kaza yaptı

Maltepe’de ormanlık alan içinde kendi-
ni asmış şekilde erkek cesedi bulundu. Mal-
tepe Fındıklı Mahallesi Başıbüyük Orman’ı 
içinde kendisini asmış şekilde ceset bulun-
du. Yapılan ihbarlar üzerine olay yerine 
sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. Polis 
ekiplerinin yaptığı incelemelerin ardından 
cesedin Y.E. isimli erkek şahsa ait olduğu 
belirlendi. Yapılan çalışmaların ardından 
Y.E.’nin cesedi cenaze aracıyla Kartal Lütfi 
Kırdar Şehir Hastanesi morguna götürül-
dü. Olayla ilgili inceleme başlatıldı.

İtfaiye ekipleri alevlerin çevreye yayıl-
masını önlerken, 3 kat tamamen alevlere 
teslim oldu. Yangın, Bayrampaşa Vatan 
Mahallesi, Çiftehavuzlar Caddesi’nde 
bulunan ve plastik malzeme satılan 5 
katlı bir iş yerinde meydana geldi. Henüz 
bilinmeyen bir sebeple 3. katta başlayan 
yangın, plastik malzemelerin de tutuş-
masıyla hızla büyüdü. 4. ve 5. katlara da 
sıçrayan alevler, 3 katı tamamen sardı.

İhbar üzerine olay yerine çok sayıda 
itfaiye, sağlık ve polis ekibi sevk edildi. 
İtfaiye ekipleri, binanın çatısının da çök-
mesine neden olan yangının bitişikteki 
diğer iş yerlerine sıçramaması için yoğun 
çaba sarf ederken, polis ekipleri çevrede 
güvenlik önlemi aldı. İtfaiye ekiplerinin 
yaklaşık 1 saatlik müdahalesi sonucu 
yangın tamamen söndürülürken sirayetin 
de önüne geçildi. Yangında ölen ya da ya-
ralanan kimse olmazken 5 katlı iş yerinin 
3 katı kullanılamaz hale geldi. Binada 
büyük hasar meydana getiren yangın ilgili 
yetkililer inceleme başlattı.

Bilecik’te seyir halinde kontrolden 
çıkan otomobil tarlaya uçarken, sürücüsü 
yaralandı. Kaza, Bilecik’in Pazaryeri ilçesi-
ne bağlı Ahmetler köyü Karaçalı mevkiinde 
meydana geldi. Edinilen bilgilere göre, Ka-
raköy-Pazaryeri istikametinde seyir halin-
deki 11 ADA 124 plakalı otomobil sürücüsü 
Mert A. bir anda aracın direksiyon hakimi-
yetini kaybetti. Kontrolden çıkan otomobil 
yolun sağında bulunan tarlaya savruldu. 
Meydana gelen trafik kazasında araç sürü-
cüsü Mert A. yaralandı. Yaralı olay yerine 
gelen acil servis ekiplerince yapılan ilk 
müdahalenin ardından Pazaryeri İlçe Dev-
let Hastanesine kaldırıldı. Yaralının sağlık 
durumun iyi olduğu öğrenilirken, jandar-
ma kazayla ilgili inceleme başlattı.

Bilecik’te jandarma tarafında durduru-
lan şüpheli araçta uyuşturucu madde çıktı. 
Bilecik’in Osmaneli ilçesinde jandarma 
ekipleri gelen bir ihbarı değerlendirmek 
üzere K.K. adlı şahsın kullandığı araç adli 
makamlardan alınan arama kararına isti-
naden durduruldu. Düzmeşe Köyü Karaca 
Kum Ocağı mevkiinde durdurulan araçta 
6 gram metamfetamin, 1 adet uyuşturucu 
kullanma aparatı (payp) ele geçirildi. Sürü-
cü K.K. hakkında adli tahkikata başlatıldı.

İstanbul’da 1 Mayıs Emek ve Da-
yanışma Günü’nde izinsiz yürüyüş-
lere katıldıkları belirlenen 580 kişi 
gözaltına alınmıştı. Emniyetteki iş-
lemleri tamamlanan 580 kişi serbest 
bırakıldı. İstanbul’da 1 Mayıs Emek 
ve Dayanışma Günü’nde izinsiz yü-
rüyüşlere katıldıkları belirlenen 580 
kişi gözaltına alınmıştı. Gözaltına 
alınan 580 kişi bu sabah itibariyle 
emniyetteki işlemlerinin tamamlan-
masının ardından serbest bırakıldı.

Eskişehir’de genç motosikletli, 
kask kameralı başka bir motosiklet 
sürücüsüne, "Çekiyor mu" diye sor-
duktan saniyeler sonra otomobille 
çarpıştı. Olay, Tepebaşı ilçesi Yeni-
bağlar Mahallesi Yılmaz Büyükerşen 
Bulvarı’nda meydana geldi. Edini-
len bilgilere göre, A.A.K. (20) isimli 
gencin idaresindeki 26 AIS 730 
plakalı motosiklet, E.E. (38) isimli 
şahsın idaresindeki ani manevra 
yapan 35 CND 604 plakalı otomobil-
le çarpıştı. Maddi zararın oluştuğu 
kaza anı, arkada bulunan başka 
bir motosiklet sürücüsü olan Seyit 
Ülker’in kask kamerasına yansıdı. 
Görüntüde, kazaya karışan motosik-
let sürücüsünün olaydan saniyeler 
önce, "Kamera çekiyor mu, paylaşa-
cak mısın" diye sorduğu görüldü.

Kahramanmaraş’ta meydana gelen okul 
saldırısında yaralanan öğrenci Fatma İkra 
Çam ile annesi Rukiye Çam, yaşanan dehşet 
anlarını anlattı.

Olay sırasında silah seslerini duyduğu-
nu belirten Fatma İkra Çam, "Silah seslerini 
duyunca Seda Nur hemen bana sarıldı. O 
anda bacağından üç kurşunla vuruldu. Daha 
sonra Belinay Nur da bana sarıldı. Üçümüz 
birbirimize sarılmıştık. Belinay Nur hayatını 
kaybetti, Seda Nur da yaralandı. Biz pencere-
den atlamaya çalışırken yine Seda Nur bana 
sarılmıştı. O sırada mermi ensesini sıyırdı" 
dedi. Anne Rukiye Çam ise, yaşanan acının 
tarif edilemez olduğunu belirterek, "Şehitle-
rimizin mezarı belli. Onlar Allah’ın seçilmiş 
kulları olarak öbür tarafa intikal etti. Diğer 
caninin ise cenazesi dahi kılınmadı. Layığını 
buldu. Devletimizden ve büyüklerimizden 
destek bekliyoruz" ifadelerini kullandı.
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Okul saldırısında yaralanan 
kızın annesi: "Cenazesi dahi 
kılınmadı, layığını buldu "

16 ildeki 16 ayrı suç 
çetesine operasyon:  

198 şüpheli yakalandı
İçişleri Bakanlığı, jandarma 
ekiplerince 16 şehirdeki 
16 farklı organize suç 
çetesine yönelik düzenlenen 
operasyonlarda 198 şüpheli 
yakalandı. Zanlıların banka 
hesaplarında ise 3 buçuk 
milyar liralık para hareketi 
bulunduğu tespit edildi.

Operasyonla ilgili İçişleri 
Bakanlığından yapılan açıklama-
da, "Jandarma Genel Komutanlığı 
Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele (KOM) ve Siber Suçlarla 
Mücadele Daire Başkanlıkları ile 
Cumhuriyet Başsavcılıkları koor-
dinesinde; 16 ilde 16 ayrı organi-
ze suç örgütüne yönelik Jandar-
mamız tarafından düzenlenen 
operasyonlarda 3 buçuk milyar 
lira hesap hareketi bulunan 198 
şüpheli yakalandı. 75’i hakkında 
adli kontrol hükümleri uygulan-
dı. Diğerlerinin işlemleri devam 
ediyor" ifadeleri yer aldı.
Farklı türde suçları işledikleri 
tespit edildi

Çetelerin karıştığı suçların 
da yer verildiği açıklamada, 
"Yakalanan şüphelilerin; Erzu-
rum, Sakarya, Aydın, Kayseri 
ve Giresun’da; sosyal medya 
platformları üzerinden ‘yatırım 
danışmanlığı’ ilanlarıyla va-
tandaşlarımızı dolandırdıkları, 
Adana ve Muğla’da; baskı ve teh-
ditle işletmelerden maddi kazanç 
sağlamaya çalıştıkları, Kahra-
manmaraş, Ağrı ve Tekirdağ’da; 

uyuşturucu ticaretini organize 
şekilde yürüttükleri, Sinop’ta; 
internet siteleri üzerinden yasa 
dışı bahis oynattıkları ve yasa 
dışı para transferlerine aracılık 
ettikleri, Tunceli’de; ‘Resmi Bel-
gede Sahtecilik’ suçunu işledik-
leri, Manisa’da; silah kaçakçılığı 
yaptıkları, Balıkesir, Eskişehir ve 
Bitlis’te; yüksek faiz uygulayarak 
tefecilik yaptıkları tespit edildi. 
Savcılıklarımızca bu şahıslar 
hakkında soruşturma başlatıldı. 
Operasyonlar sonucunda şüphe-
lilere ait; 24 adet taşınmaz, 16 
adet taşınır ve bin 60 adet banka 
hesabına el konuldu" denildi.



Manisa’dan 321 
milyon dolarlık 

kuru üzüm ihracatı

Bayburt Anadolu İHL 
öğrencileri 55 kilogram 

atık pil topladı

Bosch Bursa’da bin  
400 çalışanı işten 

çıkarma hazırlığında

Bilecik’te konaklama sektörü 
durma noktasına geldi

Üzümün başkenti Ma-
nisa, 2025-2026 sezonun-
da 93 bin ton kuru üzüm 
ihracatıyla 321 milyon 
dolarlık gelir elde etti. 
En fazla ihracat Birleşik 
Krallık’a yapılırken şehir, 
üretimde ve ihracatta 
liderliğini sürdürmeye 
devam etti.

Türkiye’nin önemli 
tarım merkezlerinden Ma-
nisa, kuru üzüm ihraca-
tındaki başarısıyla dikkat 
çekmeye devam ediyor. 1 
Eylül 2025’te başlayan se-
zonda 25 Nisan 2026 tari-
hine kadar 93 bin ton kuru 
üzüm ihraç edilirken, ülke 
ekonomisine 321 milyon 
dolarlık döviz kazandırıldı.

Açıklanan verilere 
göre en fazla ihracat 93,5 
milyon dolarla Birleşik 
Krallık’a yapılırken, Hol-
landa 37 milyon dolarla 
ikinci, Almanya ise 30,9 
milyon dolarla üçüncü 
sırada yer aldı.

Manisa, sahip olduğu 
5 milyon 163 bin dekarlık 
tarım arazisinin yaklaşık 1 
milyon dekarında bağcılık 
yaparak Türkiye’nin üzüm 

üretiminde lider konumu-
nu sürdürüyor. TÜİK verile-
rine göre kent, Türkiye’de 
kurutmalık üzümün yüzde 
85’ini, sofralık üzümün 
ise yüzde 20’sini karşılıyor. 
2025 yılında 750 bin dekar-
lık alanda çekirdeksiz üzüm 
üretimi yapılırken, 665 bin 
ton yaş üzüm ve 166 bin ton 
kuru üzüm elde edildi.

Manisa Ticaret Borsası 
Yönetim Kurulu Başkanı 
Sadık Özkasap, kentin 
dünya çekirdeksiz kuru 
üzüm üretiminde strate-
jik bir merkez olduğunu 
belirtti. Özkasap, özellikle 
Sultani çekirdeksiz üzü-
mün kalite ve güvenilirlik 
açısından dünya pazarla-
rında ayrıcalıklı bir yere 
sahip olduğunu ifade etti.

Yaklaşık 50 bin ailenin 
geçimini sağladığı bağcı-
lık, Manisa ekonomisinin 
temel taşlarından biri 
olmayı sürdürüyor. Gediz 
Ovası başta olmak üzere 
il genelinde yaklaşık 1 
milyon dekar alanda üzüm 
üretimi yapılırken, bunun 
büyük bölümü kurutula-
rak ihraç ediliyor.

Antalya hallerinde işlem 
gören domates miktar 
endeksi Nisan ayında yıllık 
yüzde 51,65 azaldı, fiyat 
endeksi yüzde 265,79 arttı. 
Meyve miktar endeksi yıllık 
yüzde 3,81 azaldı, fiyat 
endeksi yüzde 19,98 arttı. 
Sebze miktar endeksi yıllık 
yüzde 36,87 azaldı, fiyat 
endeksi yüzde 148,76 arttı.

Antalya Ticaret Borsası, Ni-
san ayı hal endeksini açıkladı. 
Antalya hallerinde işlem gören 
domates ile meyve ve sebzelerin 
işlem miktarı ve fiyatlarına ait 
endeks değerlerindeki değişim-
ler, 2026 yılı Nisan ayında bir 
önceki aya ve geçen yılın aynı 
ayına göre değişim gösterdi. 
Nisan ayı miktar endeksi aylık 
bazda meyvede yüzde 16,22 
arttı, domateste yüzde 19,25 ve 
sebzede ise yüzde 0,33 azaldı. 
Nisan ayı miktar endeksi yıllık 
bazda domateste yüzde 51,65, 
meyvede yüzde 3,81, sebzede 
ise yüzde 36,87 azaldı.
Sebzede sert düşüş

Nisan ayında yıllık miktar 
endeksleri, meyvede ortalama 
civarında, domates ve sebzede 
ise rekor azalış gösterdi. Nisan 
ayında yıllık fiyat endeksi mey-
vede ortalama civarında, sebzede 
ortalamanın üstünde, domateste 
ise rekor artış gösterdi.

Domateste fiyat sıçraması
Nisan ayında domates fiyat 

endeksi yıllık bazda yüzde 
265,79 arttı. Aynı dönemde 
domatesin yıllık işlem miktarı 
yüzde 51,65 azalırken, bu du-
rum fiyat endeksindeki yükse-
lişte etkili oldu. Nisan ayında 
meyve fiyat endeksi yıllık bazda 
yüzde 19,98 arttı. Aynı dönem-
de meyvenin yıllık işlem miktarı 
yüzde 3,81 azalırken, bu durum 
fiyat endeksindeki yükselişte 
etkili oldu. Nisan ayında sebze 
fiyat endeksi yıllık bazda yüzde 
148,76 arttı. Aynı dönemde 

sebzenin yıllık işlem miktarı 
yüzde 36,87 oranında azalırken, 
bu durum fiyat endeksindeki 
yükselişte etkili oldu.

Son yedi yılın verileri dik-
kate alındığında Nisan ayında, 
domates ve sebze satış miktar 
endeksleri rekor azalış göste-
rirken, meyve satış miktar en-
deksi ortalama civarında artış 
göstermiştir. Domates ve sebze 
fiyat endeksleri rekor artışlar 
gösterirken, meyve fiyat en-
deksi ortalama civarında artış 
gösterdi. Nisan ayında domates 
işlem miktar endeksi yüzde 

19,25 ile rekor azalış, işlem 
fiyat endeksi ise yüzde 39,59 ile 
rekor artış olarak gerçekleşti.

Nisan ayında meyve işlem 
miktar endeksi yüzde 16,22 ar-
tarken, işlem fiyat endeksi yüzde 
26,38 arttı. Son yedi yılın Nisan 
ayları dikkate alındığında, hem 
işlem miktar endeksi hem de iş-
lem fiyat endeksi için üçüncü en 
büyük artış olarak tabloya yan-
sıdı. Nisan ayında sebze işlem 
miktar endeksi yüzde 0,33 ile 
rekor düzeyde azalırken, işlem 
fiyat endeksi yüzde 7,66 ile rekor 
artış olarak gerçekleşti.

Bayburt Anadolu İmam 
Hatip Lisesi öğrencileri, 
55 kilo atık pil toplayarak 
geri dönüşüm sürecine 
kazandırdı. Okulun Çevre 
Koruma Kulübü öncülü-
ğünde gerçekleştirilen 
kampanyaya öğrenciler 
destek verdi. Çalışma 
kapsamında okulda bi-
riktirilen atık piller, geri 
dönüşüme gönderilmek 

yetkililere teslim edildi.
Kampanyayla öğrenciler 
hem çevre bilinci kazandı 
hem de doğanın korun-
masına katkı sağladı. Atık 
pillerin içerdiği ağır me-
taller nedeniyle toprağa 
ve su kaynaklarına zarar 
verdiği, bu tür atıkların 
doğaya bırakılmadan geri 
dönüşüme kazandırılması 
gerektiği kaydedildi.

Bursa’daki dev üretim 
tesisine sahip Bosch, önü-
müzdeki yıllarda ciddi bir 
küçülme planı açıkladı. 
Şirketin mevcut durumda 
yaklaşık 5 bin mavi yaka 
ve 900 beyaz yaka çalışanı 
bulunuyor. Ancak 2027 
yılı sonuna kadar bin 150 
mavi yaka, 2030 yılı so-
nuna kadar ise 250 beyaz 
yaka çalışan ile yollarını 
ayırması bekleniyor.

Bu rakamlar, toplam 

çalışanların yaklaşık yüz-
de 25’inin işten çıkarıla-
cağına işaret ediyor. Bosch 
yetkilileri, kararın ekono-
mideki daralma ve buna 
bağlı küçülme süreci ne-
deniyle alındığını belirtti. 
Bursa’daki otomotiv ve 
sanayi sektöründe önem-
li bir istihdam sağlayan 
fabrikanın bu adımının, 
kent ekonomisi ve iş gücü 
piyasasında olumsuzluğu 
yol açacağı bildirildi.

Bilecik’te otel işletmecileri, 
yangın güvenliği raporu alma sü-
recinde Bilecik Belediyesi İtfaiye 
Müdürlüğü’nün ’imar mevzuatı’ 
engeline takıldıklarını belirterek, 
duruma tepki gösterdi.

Bilecik’te faaliyet gösteren 
oteller, itfaiye uygunluk raporu 
alamadıkları için kapanma teh-
likesiyle karşı karşıya bulunduk-
larını belirtti. Türkiye’nin diğer 
illerinde yangın güvenliği odaklı 
yapılan denetimlerin Bilecik’te 
imar mevzuatı üzerinden yürütül-
düğünü savunan işletmeciler, 
bu durumun hem şehir ekono-

misini hem de istihdamı tehdit 
ettiğini açıkladı. Ortak bir bildiri 
yayımlayan otelciler, acil çözüm 
bekliyor.

Bilecik’te otel işletmecili-
ği yapan Serkan Işık, "Yangın 
güvenliği tedbirleri kapsamında 
otellerin 31 Mayıs tarihine kadar 
ibraz etmesi gereken itfaiye 
uygunluk raporunu almak için 
yapılan başvurular sonucunda Bi-
lecik Belediyesi İtfaiye Müdürlüğü 
tarafından yürütülen denetimler 
nedeniyle ilimizdeki otellerin 
büyük bölümü rapor alamaz hale 
gelmiştir. Birçok işletme yangın 

güvenliğiyle ilgili tüm eksiklerini 
gidermek için ciddi yatırımlar 
yapmış, gerekli tedbirleri almış 
ve mevzuata uyum sağlamak için 
büyük maliyetlere katlanmıştır. 
Buna rağmen denetimlerin yan-
gın güvenliğinden ziyade imar 
mevzuatı üzerinden yürütülmesi 
nedeniyle işletmelere itfaiye 
uygunluk raporu verilmemekte-
dir. Türkiye’nin birçok ilinde ve 
Bilecik’e bağlı ilçelerde yapılan 
uygulamalarda itfaiye denetimle-
ri öncelikli olarak yangın güven-
liği kapsamında yapılmakta, iş-
letmelerin eksikleri giderildikten 

sonra gerekli raporlar verilmek-
tedir. Ancak Bilecik’te uygulanan 
bu farklı ve katı yaklaşım, ilimiz-
deki otelleri adeta kapanmaya 
zorlayan bir sürece dönüşmüştür. 
Bugün gelinen noktada Bilecik’te 
faaliyet gösteren ve sayısı zaten 
sınırlı olan otellerin büyük kısmı 
işletme ruhsatlarını kaybetme 
tehlikesiyle karşı karşıya kalmış-
tır. Bu durum yalnızca işletme-
cileri değil, otellerde çalışan 
onlarca kişiyi, Bilecik’e gelen 
misafirleri, turizm faaliyetlerini 
ve şehir ekonomisini doğrudan 
tehdit etmektedir" dedi.
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Antalya hallerinde 
Nisan'da domatesin 
miktarı azaldı, fiyatı arttı

Adapazarı-Serdivan Tramvay 
Hattı için geri sayım

Sakarya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Yusuf Alemdar, ihale 
süreci tamamlanan Adapazarı-
Serdivan-Kampüs Tramvay 
Hattı projesinin sadece kentin 
ulaşımına değil, geçtiği 
güzergahlardaki ticari ve 
sosyal hayata da doğrudan 
katkı sağlayacağını belirtti.

Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Yusuf Alemdar, Sakarya 
Muhtarlar Federasyonu Başkanı 
Erdal Erdem, Adapazarı Muh-
tarlar Derneği Başkanı Bayram 
Demirci ve Adapazarı mahalle 
muhtarlarıyla bir araya gelerek 
kentteki ulaşım projelerini 
değerlendirdi.

Toplantıda, ihale süre-
ci geride kalan hafif raylı 
sistem projesi hakkında bilgi 
veren Alemdar, Adapazarı-
Serdivan-Kampüs güzerga-
hında hizmet verecek olan 
tramvay hattının şehir için 
taşıdığı öneme değindi.

Şehrin tüm dinamikleriyle 
omuz omuza projeleri hızlı 

şekilde hayata geçirdiklerini 
söyleyen Başkan Alemdar, 
"Metrobüs projemizin ardından 
geçtiğimiz günlerde hafif raylı 
sistem projesinde ihale süreci 
geride kaldı. Tramvay hattı 
için inşallah en kısa zamanda 
kazmayı vurup, şehrimizi toplu 
ulaşım alanında modern bir 
seviyeye taşıyacağız" dedi.

Adapazarı-Serdivan-Kam-
püs Tramvay Hattı’nın ulaşım-
da yeni bir dönemin başlangıcı 
olacağına dikkat çeken Başkan 
Alemdar, "Bu hat sayesinde va-
tandaşlarımız daha hızlı, daha 
konforlu ve daha güvenli bir 
ulaşım imkanına kavuşacak. 
Öyle ki esnafımızdan öğren-
cilerimize, çalışanlarımızdan 

ziyaretçilerimize kadar herke-
sin günlük hayatını doğrudan 
etkileyecek. Şehir merkezindeki 
ulaşım ağının omurgası olacak 
tramvay hattımız geçtiği bölge-
lerin ticari ve sosyal etkileşimi 
daha da artıracaktır. Bu anlam-
da şehrimiz önemli bir değer 
kazanmış olacak" ifadelerini 
kullandı.
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kurbanlık 
fiyatlarında 

indirim kararı

Salihli’de Aile Destek 

Merkezi açıldı

Kahramanmaraş’ta dep-
rem sonrası ekonomik şartların 
zorlaştığı şehirde vatandaşların 
bayramda mağdur olmaması için 
harekete geçen Kahramanmaraş 
Kasaplar Odası bünyesindeki 
esnaflar, özellikle dar gelirli aile-
lerin de kurban kesebilmesini he-
deflediklerini belirtti. Erkek çebiş 
ve toklu fiyatları 390 liradan 370 
liraya düşürülürken, dişi hayvan 
fiyatları da 350 liradan 320 liraya 
çekildi. Bayram öncesi satışların 
şehirde belirlenen 3 ayrı noktada 
yapılacağı bildirildi.

Kasaplar Odası Başkanı 
Mehmet Uyduran, Kurban 
Bayramı’na kısa süre kaldığını 
söyleyerek, "Hazırlıklarımız baş-
ladı burada bizi en çok memnun 
eden 40 üyemiz var ve bir araya 
gelerek önceki hafta şehrimizde 
tavsiye niteliğinde açıklanan fi-
yatlara istinaden indirim yaptık. 
Vatandaşlarımızın yanlarında 
olma noktasında indirimli fiyat-
lara gitmemiz bizleri mutlu etti. 
390 lira olarak açıklanan erkek 
çebiş ve toklu fiyatlarını bugün 
370 liraya çekildiğini halkımıza 
açıklıyoruz" dedi.

Mersin’in Mut ilçesinde 
tescilli sofralık kayısıda 
hasat başlarken, bu yıl 300 
bin ton rekolte beklendiği, 
yaklaşık 3’te birinin de 
ise ihracat edilmesinin 
hedeflendiği öğrenildi.

Türkiye’de sofralık kayısı 
üretiminin önemli bir bö-
lümünün üretildiği Mersin 
Mut’ta açık bahçelerde hasat 
başladı. Coğrafi işaretli sofralık 
Mut kayısısının açık alandaki 
hasadına başlayan işçiler, tek 
tek topladıkları ürünleri hale 
gönderdi. Mikro klima özelliği-
ne sahip, rengiyle, kokusuyla, 
görüntüsüyle dikkat çeken 
sofralık turfanda kayısının hal-
den hem iç pazara hem de Orta 
Doğu ile, Rusya, Hindistan ve 
Avrupa ülkelerine ihraç edildi-
ği belirtildi.77 bin 800 dekar 
alanda üretim yapılan sofralık 
kayısıda bu yıl rekoltenin 300 
bin ton ve ihracatın ise yaklaşık 
100 bin ton olmasının beklen-
diği kaydedildi. Bu yıl soğuk-
lamasını iyi aldığı için verimli 
olan kayısının kilogramı kali-

tesine göre 120 ile 250 liradan 
alıcı bulduğu ve üreticilerini 
sevindirdiği öğrenildi.
"Güzel rekolte bekliyoruz"

Bahçede hasat yapan üre-
ticilerden Bülent Yerebasmaz, 
"Mersin Mut bölgesi Karadi-
ken bölgesindeyiz. Mut olarak 
yoğun bir şekilde sofralık kayısı 
hasadımıza başladık. Kayısı-

larımız biliyorsunuz erkenci 
çeşitlerimiz, şuan 230 dönüme 
yakın bir alanda üretim yapıyo-
ruz. Güzel rekolte bekliyoruz, 
bütün üreticilerimize hayırlı 
uğurlu olsun" dedi.

Paketleme yapan işçilerden 
Sibel Çimen ise "İnşallah bereketli 
bir sezon olur. Kayısılarımızın 
fiyatları kalitesine göre 120-150, 

200 ile 250 arası"diye konuştu. 
Kayısı alımına başlayan hal 
esnaflarından Gürkan Acar, "Şu 
anda hasadına başlanan mikado 
cinsi ve matador cinsi tezgahla-
rımıza gelmektedir. Fiyatlarımız 
şuanda 150 ile 250 TL. Boyuna ve 
cinsine göre değişmektedir. İnşal-
lah güzel bir hasat yılı bekliyoruz" 
ifadelerini kullandı.

Mersin’de kayısı 
hasadı başladı, üretici 
verimden memnun

Palandöken:"Yüksek  
nakit dolaşımı sahte  

para riskini artırıyor"
Yaklaşan Kurban Bayramı 
öncesinde kurban pazarlarında 
yaşanabilecek risklere dikkat 
çeken TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, "Kurban 
bayramı yaklaşıyor. Bu yıl 
tahminime göre 850 bin 
büyükbaş, yaklaşık 2,5 milyon da 
küçükbaş hayvan kesilecek" dedi.

Kurbanlık fiyatlarının bu 
yıl oldukça yüksek seviyelere 
ulaştığına işaret eden Türkiye 
Esnaf ve Sanatkârları Konfede-
rasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, "Bu sene 
fiyatlar biraz daha yüksek 
olacak. İstanbul’da 500-550 
olarak kilogramı büyükbaşın. 
Yine küçükbaşlarda da 25 ile 
40 bin TL arası. Bunun için 
tabi yanınızda o miktardaki 
paraları taşırken de büyük risk 
veyahut işte hayvanları emanet 
edilirken ki sağlıklı bir şekilde 
emniyet ettiğiniz insanların 
kimlikleri vesairelerini de 
kontrol etmek lazım. Ama 
yine yerel yönetimler, kolluk 
güçleri, hem de mobil araç-
larda çok dikkat etmek lazım. 

En önemlisi tabi bu vecibeleri 
yerine getirirken üzüntüye gir-
memeniz için hem sağlıklı hay-
van, hem de söylediğim gibi 
alışverişler biliyorsunuz biraz 
daha nakit oluyor. Nakit para 
taşırken yanınızda bildiğiniz 
üzere çok büyük miktarlardaki 
paralar olduğu için herhangi 
bir kapkaççının, herhangi bir 
yan kesiciyle karşılaşmadan in-
şallah ki bu kurban bayramını 
güzel şekilde geçirmenize ne-
den olacak" şeklinde konuştu.
"Gerekirse mobil denetim 
noktaları oluşturulmalı"

Kurban pazarlarında sahte 
paraya karşı denetimlerin 
artırılması gerektiğini vur-
gulayan Palandöken, "Tabii 
esnaf açısından bizim oradaki 
bulunan ilde, ilçede kurban 
pazarlarındaki esnaf sanatçı-
larının kimlik belgeleri olanlar 
tercih edilirse otokontrol 
sistemi olmuş olur. Yine aynı 
şekilde söylediğim gibi emniyet 
güçleri, aynı şekilde yerel 
yönetimleri, zabıta denetim-
leri, bu hijyen bakımından da 
hem kontrolü hem de sağlıktan 
kontrolleri de önemli. Herkese 
şimdiden bu bayramların bu 

güzel ulvi duygularını yerine 
getirebilecek imkanları olanla-
rın komşularıyla, yakınlarıyla, 
akrabalarıyla paylaşacakları bu 
kurban bayramının şimdi-
den hayırlara vesile olmasını 
diliyorum. Aman ha diyorum 
dikkatli bu tür kalabalık alan-
lara girip çıkarken de emniyetli 
bir şekilde hatta yanınızda 
çocuğunuz, eşiniz, arkadaşınız 
böyle kontrollü bir şekilde bu 
para sayma olayını söylediğim 
güvenilir olmayı kontrol etmek 
lazım" ifadelerini kullandı.

Manisa’nın Salihli ilçe-
sinde, vatandaşlara yönelik 
sosyal destek hizmetlerinin 
güçlendirilmesi amacıyla 
kurulan Aile Destek Mer-
kezi (ADEM) düzenlenen 
törenle hizmete açıldı. 
alihli Sosyal Yardımlaşma 
ve Dayanışma Vakfı bünye-
sinde hayata geçirilen mer-
kezin açılışına Kaymakam 
Ali Güldoğan, İlçe Emniyet 
Müdürü Bircan Baycan, İlçe 
Jandarma Komutanı Bin-

başı Doğukan Karaaslan, 
Mütevelli Heyeti üyeleri ve 
kursiyerler katıldı. Açılış 
programında konuşan 
Kaymakam Ali Güldoğan, 
ADEM’in özellikle kadınla-
rın mesleki beceriler kazan-
masına katkı sağlayacağını 
belirterek, "Merkezimiz, 
kadınların sosyal hayata 
daha aktif katılım göster-
mesine ve aile yapısının 
güçlenmesine önemli 
destek sunacak" dedi.

Samet Serhat Sarı

Türkiye ekonomisinin son 
yıllardaki en kritik eşiklerden 
noktalarından biri, hiç tartışma-
sız ihracat performansında ya-
şanan dönüşümdür. Açıklanan 
son veriler, bu dönüşümün artık 
istisnai bir başarı değil, kalıcı 
bir yapısal kazanıma dönüştü-
ğünü açık biçimde ortaya koyu-
yor. Nisan ayında 25,4 milyar 
dolara ulaşan ihracat, yalnızca 
bir aylık güçlü performans 
olarak okunamaz; bu rakam, 
üretimden lojistiğe, finansman-
dan pazar çeşitliliğine kadar 
geniş bir alanda kurulan yeni 
ekonomik mimarinin somut 
sonucudur.

Yüzde 22,3’lük artış, küre-
sel ticaretin dalgalı seyrettiği, 
talep daralmalarının konuşuldu-
ğu bir dönemde elde edildi. Bu 
noktayı özellikle vurgulamak 
gerekiyor. Dünya ekonomi-
sinde büyümenin yavaşladığı, 
Avrupa başta olmak üzere ana 
pazarlarımızda tüketimin baskı 
altında olduğu bir konjonktürde 
Türkiye’nin bu denli güçlü bir 
sıçrama yapması, tesadüflerle 
açıklanamaz. Bu, planlı bir 
yönelimin, stratejik bir kararlı-
lığın ve istikrarlı bir ekonomi 
yönetiminin ürünüdür.

Daha çarpıcı olan ise yıl-
lıklandırılmış verilerde ortaya 
çıkıyor. Son 12 aylık ihracatın 
275,8 milyar dolara ulaşması, 
Türkiye’nin mal ihracatında 
tarihî zirveyi yenilediğini 
gösteriyor. Bu seviye, yalnızca 
bir rekor değil; aynı zamanda 
Türkiye’nin küresel ticaretteki 
konumunun yeniden tanım-
landığı bir eşiğe işaret ediyor. 
Artık Türkiye, yalnızca iç 
pazarıyla büyüyen bir ekono-
mi değil, dış talep üzerinden 
genişleyen, üretimini dünyaya 
entegre eden bir yapıya sahip.

Burada asıl kritik mesele, 
ihracatın niteliğinde yaşanan 
değişimdir. Uzun yıllar boyunca 
düşük katma değerli ürünlerle 
sınırlı kalan ihracat yapısı, son 
dönemde daha sofistike, daha 
rekabetçi ve daha çeşitlenmiş 
bir yapıya evriliyor. Savunma 
sanayiinden makine sektörüne, 
otomotivden kimyaya kadar 
birçok alanda Türkiye’nin 
daha güçlü bir şekilde sahneye 
çıkması, bu dönüşümün en net 
göstergesidir. Bu tablo, “üreten 
Türkiye” vizyonunun slogan-
dan ibaret olmadığını, sahada 
karşılığı olan bir politika setine 
dönüştüğünü kanıtlıyor.

Elbette bu başarıda kamu 
politikalarının rolünü görmez-
den gelmek mümkün değil. 
İhracatçıya sağlanan finansman 
imkanları, Eximbank destekleri, 
pazar çeşitlendirme stratejileri 
ve ticaret diplomasisi alanında 
atılan adımlar, bu büyümenin 
arka planını oluşturuyor. Özel-
likle Afrika, Orta Doğu ve Asya 
pazarlarında elde edilen yeni 
açılımlar, Türkiye’nin ihracatını 
klasik pazarlara bağımlılıktan 

kurtararak daha dirençli hale 
getiriyor.

Bununla birlikte lojistik 
altyapıya yapılan yatırımların 
da altını çizmek gerekiyor. 
Limanlardan demiryollarına, 
kara yolu ağından hava kargo 
kapasitesine kadar geniş bir 
alanda yapılan yatırımlar, 
ihracatın sürdürülebilirliği 
açısından kritik bir rol oynu-
yor. Bugün 25 milyar doların 
üzerine çıkan aylık ihracat 
rakamlarını konuşabiliyorsak, 
bunun arkasında sadece üretim 
değil, o üretimi dünya pazarla-
rına kesintisiz ulaştıran güçlü 
bir altyapı da var.

Küresel rekabetin sertleştiği 
bir dönemde Türkiye’nin bu 
performansı yakalaması, aynı 
zamanda ekonomik bağımsızlık 
açısından da stratejik bir anlam 
taşıyor. İhracat arttıkça cari 
denge üzerindeki baskı azalı-
yor, döviz gelirleri güçleniyor 
ve ekonominin dış şoklara 
karşı direnci artıyor. Bu, sadece 
rakamsal bir başarı değil; mak-
roekonomik istikrarın temel 
taşlarından biridir.

Eleştirilerin odağında za-
man zaman enflasyon, maliyet 
baskıları veya kur politikası yer 
alabilir. Ancak büyük resme 
bakıldığında, Türkiye’nin 
üretim ve ihracat kapasitesini 
artırmaya yönelik tercihi, kısa 
vadeli dalgalanmaların ötesinde 
uzun vadeli bir yönelimi ifade 
ediyor. Bu yönelim, günü kurta-
ran değil, geleceği inşa eden bir 
yaklaşımın sonucudur.

Gelinen noktada ihracat, 
Türkiye ekonomisinin ana 
omurgalarından biri hali-
ne gelmiştir. Artık büyüme 
denklemi, iç tüketim kadar dış 
talep üzerinden de şekillenmek-
tedir. Bu da ekonominin daha 
dengeli, daha sürdürülebilir bir 
yapıya kavuştuğunu gösterir. 
275,8 milyar dolarlık yıllık 
ihracat seviyesi, bu dönüşümün 
ulaştığı boyutu açıkça ortaya 
koymaktadır.

Önümüzdeki süreçte hedefin 
300 milyar dolar ve üzerine 
taşınması, artık iddialı bir 
temenniden ziyade gerçekçi bir 
perspektif olarak değerlendirile-
bilir. Mevcut ivme korunabildi-
ği, üretim çeşitliliği artırıldığı ve 
yeni pazarlara açılım sürdü-
rüldüğü takdirde bu hedefin 
ulaşılabilir olduğu görülüyor.

Açıklanan veriler yalnızca 
bir ayın ya da bir yılın başarısı 
değildir. Bu tablo, Türkiye’nin 
ekonomik yönünü net biçimde 
dışa açılan, üreten ve rekabet 
eden bir modele çevirdiği-
nin ilanıdır. İhracatta kırılan 
rekorlar, bu modelin çalıştığını 
ve karşılık bulduğunu göster-
mektedir. Bu başarıyı doğru 
okumak gerekir: Türkiye artık 
sadece kendi içine bakan bir 
ekonomi değil, dünyayla yarı-
şan ve kazanan bir aktör olma 
yolunda ilerlemektedir.

İhracatın Yeni 
Hikâyesi 
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Hamaney: "Düşmanlar ekonomik 
alanda da umutsuzluğa düşmeli"

7 yılın ardından ABD-
Venezuela arasında 

yolcu uçuşları başladı
ABD Dışişleri Bakanlı-

ğından yapılan açıklamada, 
"Yaklaşık 7 yıldır ABD ile 
Venezuela arasında doğru-
dan ticari uçuş yoktu. ABD 
Başkanı Donald Trump dö-
neminde bunu bugün değiş-
tiriyoruz. Miami ve Karakas 
arasındaki uçuşlar yeniden 
başlatılıyor" denildi.

ABD ile Venezuela 
arasındaki yolcu uçuşları, 
yaklaşık 7 yıl aranın ardın-
dan yeniden başladı. ABD 
merkezli American Airlines 
şirketi, Embraer 175 tipi 
uçaklarla Miami-Karakas 
hattında günlük seferlere 
başladığını ve 21 Mayıs'tan 
itibaren ikinci bir günlük 
uçuşun eklenmesinin plan-
landığını açıkladı. Şirket, 
bu uçuşların iş, turizm ve 
insani seyahatleri destekle-

yeceğini belirtti.
İlk sefer kapsamında bir 

yolcu uçağı, ABD'nin Florida 
eyaletindeki Miami'den 
Venezuela'nın başkenti 
Karacas'a doğru havalandı. 
Hükümet yetkilileri ve basın 
mensuplarının da bulun-
duğu uçağın gün içinde 
Karacas'a iniş yapması 
bekleniyor.

ABD Dışişleri 
Bakanlığı'ndan yapılan 
paylaşımda ise uçağın kalkış 
anına ilişkin görüntüler 
paylaşılırken, "Yaklaşık 7 
yıldır ABD ile Venezuela 
arasında doğrudan ticari 
uçuş yoktu. ABD Başkanı 
Donald Trump döneminde 
bunu bugün değiştiriyoruz. 
Miami ve Karakas arasında-
ki uçuşlar yeniden başlatılı-
yor" denildi.

İran dini lideri Mücteba 
Hamaney, ülkesinin ekonomik 
ve kültürel mücadelesini 
kararlılık sürdürmesi gerektiğini 
belirterek, "İran, ekonomik ve 
kültürel mücadele aşamasında 
da düşmanlarını umutsuzluğa 
düşürmeli ve yenilgiye 
uğratmalıdır" dedi.

İran dini lideri Mücte-
ba Hamaney, 1 Mayıs İşçi ve 
Emekçiler Bayramı dolayısıyla 
bir mesaj yayımladı. Hamaney 
mesajında, çalışma hayatının 
ülke genelinde geniş bir alanı 
kapsadığını belirterek, işçilerin 
ekonomik alandaki rolüne dik-
kat çekti. Çalışma sahasının ev-
lerden iş yerlerine, tarlalardan 
fabrikalara ve hizmet sektörüne 

kadar uzandığını ifade eden 
Hamaney, "Bu geniş alan ne 
ölçüde çalışkanlık ve bağlılıkla 
beslenirse, bunların her büyük 
başarının temel unsurları ol-
masıyla birlikte, ülkenin ilerle-
mesi de o ölçüde daha güçlü ve 
sağlam şekilde güvence altına 
alınır" dedi.
"Ekonomik ve kültürel alanda 
da düşmanlar yenilmeli"

İran’ın askeri alandaki 
kazanımlarına da değinen 
Hamaney, "İran, 47 yılı aşkın 
mücadelenin ardından ilerleme 
ve yükselişine karşı çıkanlara 
karşı askeri alanda sahip oldu-
ğu dikkat çekici kabiliyetlerin 
bir kısmını dünyaya kanıt-
lamıştır. İran, ekonomik ve 
kültürel mücadele aşamasında 
da düşmanlarını umutsuzluğa 
düşürmeli ve yenilgiye uğrat-
malıdır" ifadelerini kullandı.

Trump: "Anlaşmaya 
varabileceğimizden  

emin değilim"
ABD Başkanı Donald Trump, 
İran'ın son teklifinden 
memnun olmadığını 
belirterek, "Anlaşmaya 
varabileceğimizden emin 
değilim. Doğru anlaşmayı 
ortaya koymaları gerekiyor. 
Şu an sunduklarından 
memnun değilim" dedi.

ABD Başkanı Donald Trump, 
Florida eyaletine gitmeden önce 
basın mensuplarının sorularını 
yanıtladı. İran’ın Pakistan ara-
cılığıyla ABD tarafına yeni bir 
teklifte bulunduğuna yönelik 
iddialar ardından İran’ın son 
teklifi hakkında ne düşündüğü 
sorulan Trump, "Anlaşma yap-
mak istiyorlar ama ben bundan 
memnun değilim. Bu yüzden 
ne olacağını göreceğiz. İran, 
esasında neredeyse hiç ordusu 
kalmadığı için bir anlaşma yap-
mak istiyor. Anlaşma yapmak 
istiyorlar ama ben durumdan 
memnun değilim" dedi.

Müzakereler için ABD’nin 
Pakistan’a temsilci gönder-
me ihtimaline ilişkin Trump, 
"Pakistan’a ve İslamabad’a 
büyük saygımız var. Pakistan 
Başbakanı (Şahbaz Şerif) ve Ge-
nelkurmay Başkanı’na (Mareşal 
Asim Munir) büyük bir saygı 
duyuyoruz ve bizimle birlikte 
çalışıyorlar. Bizimle çalışmaya 
devam ediyorlar. Ancak bu çok 
uzun bir yolculuk. Şu anda mü-
zakereler konusunda elimizden 
gelen her şeyi yapıyoruz ve mü-
zakereleri telefonla yürütüyo-
ruz. İlerleme kaydettiler ancak 
anlaşmaya varabileceğimizden 
emin değilim" dedi.
"İran'ın liderliği çok dağınık. 
İki, üç, hatta belki de dört 
gruba ayrılmış durumda"

Trump, "İran içinde büyük 
bir uyumsuzluk var. Birbir-
leriyle anlaşma konusunda 
ciddi sorunlar yaşıyorlar. İran'ın 
liderliği çok dağınık. İki, üç, 
hatta belki de dört gruba ayrıl-
mış durumda. Çok parçalanmış 
bir liderlik söz konusu. Bununla 
birlikte hepsi anlaşma yapmak 
istiyor. Ancak hepsi, karmakarı-
şık durumda" dedi.
"Şu an sunduklarından 
memnun değilim"

İran konusunda Trump, 
"Liderleri birbiriyle anlaşamı-
yor. Olanlar konusunda kafaları 
fazlasıyla karışmış durumda. 
Çünkü esasen ordularının 
büyük bir kısmı yok edildi. Ama 
İran’la az önce bir görüşme 
yaptık, bakalım ne olacak. Ama 
söyleyebileceğim şey, memnun 

değilim. Liderleri dağılmış 
durumda ve kendi aralarında 
çok tartışıyorlar. Geri döndükle-
rinde biri bir şey söylüyor, diğeri 
başka bir şey söylüyor" dedi.

Trump, "Donanmaları yok. 
Hava kuvvetleri yok. Askerleri-
nin büyük bir kısmı da maalesef 
artık yok. Fakat doğru anlaşma-
yı ortaya koymaları gerekiyor. 
Şu an sunduklarından memnun 
değilim" şeklinde konuştu.
"İtalya'dan da, İspanya'dan da 
memnun değilim"

İtalya ve İspanya’dan asker-
lerini çekme açıklamalarına 
yönelik soru üzerine Trump, 
"İtalya'dan da, İspanya'dan 
da memnun değilim. İran'ın 
nükleer silaha sahip olmasının 
sorun olmadığını düşünüyorlar. 
İran'ın nükleer silaha sahip 
olmasının sorun olmadığını dü-
şünen kişiler pek zeki olamaz" 
dedi.

Trump, "Nükleer silah 
sahibi olmalarına izin verilirse, 
bu gelecekte korkunç bir şey 
olur. Daha önce dünyanın hiç 
görmediği türden sorunlarla 
karşılaşırsınız. Bu olmayacak" 
ifadelerini kullandı.
İran’ı "yerle bir etmeyi" tercih 
etmediğini söyledi

İran konusunda seçenekle-
rin ne olduğu sorusuna Trump, 
"Gidip onları tamamen yerle 
bir edip bu olayı sonsuza kadar 
bitirelim mi, yoksa bir anlaşma 
yapmaya mı çalışalım; seçenek-
ler bunlar" şeklinde cevap verdi. 
İran’ı yerle bir etmeyi tercih 

etmeyeceğini söyleyen Trump, 
"İnsani açıdan tercih etmem 
ama bu da bir seçenek" şeklinde 
konuştu.
"Şu an çekilsek, büyük bir 
zafer kazanmış olurduk"

Hürmüz Boğazı’ndaki 
abluka devam ederken savaşa 
dönmeye ya da anlaşmaya gerek 
olmadığı gibi bir durumun söz 
konusu olup olmadığı ve ablu-
kadan memnun olup olmadı-
ğına ilişkin bir soruya Trump, 
"Abluka inanılmaz. Yüzde yüz 
güçlü. Eğer şu an çekilsek, bü-
yük bir zafer kazanmış olurduk 
ama bunu yapmıyoruz. Onlarla 
müzakere ediyoruz" ifadeleriyle 
cevap verdi.
Kongre’den savaş yetkisi talep 
edip etmeyeceği soruldu

Trump ayrıca, ABD 
Başkanı’nın Kongre yetkisi 
olmadan gerçekleştirilen askeri 
operasyonları 60 gün ile sınırla-
yan ve 60 gün içinde Kongreden 
yetki alınmazsa ABD askerleri-
nin geri çekilmesini zorunlu kı-
lan savaş yetki yasasına ilişkin 
bir soru aldı. Trump, "Kongre 
yetkisi talep etmeyi düşünüyor 
musunuz?" sorusuna, "Daha 
önce hiçbir ülke bunu yapmadı. 
Bildiğiniz gibi çoğu insan bunu 
tamamen anayasaya aykırı 
olarak görüyor. Ayrıca bir ateş-
kesimiz vardı. Bu da (60 günlük 
sınır konusunda) bize ek zaman 
kazandırıyor. Ama hiçbir ülke 
böyle bir şey yapmadı. Şu an 
büyük bir zaferin ortasındayız" 
ifadeleriyle cevap verdi.

Hürmüz Boğazı’nın İran’a 
bütünüyle kapatıldığını söyle-
yen Trump, "Şimdi İran’la görü-
şüyoruz ve bir anlaşma yapmak 
istiyorlar. Henüz bizimle aynı 
noktada değiller ama bir nevi 
yaklaşıyorlar. Ardından bir grup 
yeni insan geliyor, liderlerinin 
kim olduğunu dahi bilmiyorlar. 
Hiçbir fikirleri yok. Bu, askeri 
olarak elde ettiğimiz başarının 
sonucu" dedi.

Trump, "Savaş yetkileri 
meselesinde, bildiğiniz gibi 
birçok başkan bunu aşmıştır. 
Bu yasa hiçbir zaman gerçekten 
uygulanmış değil. Hiçbir zaman 
buna tam anlamıyla uyulmadı. 
Diğer tüm başkanlar da bunu 
tamamen anayasaya aykırı ola-
rak değerlendirdi. Biz de buna 
katılıyoruz" dedi.
"Dünyanın her yerinde 
stoklarımız var"

İran savaşı nedeniyle ABD 
ordusunun stoklarının eridiği 
endişelerine ilişkin bir soru 
üzerine Trump, "Aslında her 
zamankinden daha fazlasına sa-
hibiz. Çünkü dünyanın her ye-
rinde stoklarımız var. Gerekirse 
onları kullanabiliriz. Dünyanın 
her yerinde çok büyük miktarda 
stoklarımız var. En iyisinden. 
An itibarıyla donanımlıyız 
ve ateşe hazırız. Şu anda, bu 
durum başladığında sahip 
olduğumuzdan iki katından 
fazlasına sahibiz. Dünyanın her 
yerinde, birçok farklı ülkede, 
birçok farklı yerde bulunuyoruz 
ve hepsi hazır durumda" dedi.

Eski ABD Başkanı Joe Biden 
için "ahmak" ifadelerini kul-
landığı açıklamasına ilişkin 
Trump, "O Ukrayna’ya çok 
miktarda teçhizat verdi ama biz 
yeniden doldurduk. Dünyanın 
her yerinde stoklarımız var" 
dedi.
"Kürtler silahları teslim 
etmedi"

İranlı göstericilere gönde-
rilen silahların Kuzey Irak’ta 
Süleymaniye’de olduğuna iliş-
kin iddialar olduğu ve daha önce 
yaptığı bir açıklamada kullan-
dığı, "bunu yapanların büyük 
bir bedel ödeyeceğini" ifadeleri 
hatırlatılan Trump, "Silahların 
kimde olduğuna bakacağız fakat 
Kürtler meselesinde olanlar-
dan memnun değilim. Kürtler, 
silahları teslim etmedi" dedi.
NATO hakkındaki görüşünün 
değişmediğini söyledi

Trump, ABD’yi ziyaret eden 
İngiltere Kralı III. Charles’ın 
NATO hakkındaki görüşleri-
ni değiştirip değiştirmediği 
sorusuna "Hayır" cevabını verdi. 
Trump, buna rağmen Kral III. 
Charles’ın Kongre’de çok iyi bir 
iş çıkardığını söyledi.

Nergİz Efe

Aile meselesi, Türkiye’de 
çoğu zaman duygusal refleks-
lerle tartışılan ama aslında 
son derece teknik, stratejik 
ve uzun vadeli bir planla-
ma gerektiren bir alan. Bu 
nedenle “Aile ve Nüfus On 
Yılı” başlığıyla ortaya konan 
çerçeveyi sadece bir sosyal 
politika metni olarak değil, 
aynı zamanda bir “gelecek 
tasarımı” olarak okumak 
gerekiyor.

Bugün dünyanın birçok 
ülkesi, yıllarca ihmal ettiği 
demografik dengelerin be-
delini ağır ödüyor. Yaşlanan 
nüfus, daralan iş gücü, artan 
sosyal güvenlik yükleri ve 
çözülmeye yüz tutan aile 
yapıları… Bu tabloyu ter-
sine çevirmek kolay değil. 
Türkiye ise henüz bu eşiğin 
geri döndürülemez noktasına 
gelmeden, süreci yönetme 
iradesi ortaya koyuyor. Bu, 
başlı başına stratejik bir 
tercih.

Genelgenin en kritik 
yönlerinden biri, aileyi 
yalnızca “korunması gereken 
bir değer” olarak değil, aynı 
zamanda politika üretiminin 
merkezine yerleştirmesi. 
Eğitimden istihdama, sosyal 
yardımlardan yerel yönetim 
uygulamalarına kadar geniş 
bir alanın aile ekseninde 
yeniden düşünülmesi, parçalı 
çözümler yerine bütüncül bir 
yaklaşımın benimsendiğini 
gösteriyor. Türkiye’nin uzun 
süredir ihtiyaç duyduğu şey 
de tam olarak buydu: dağınık 
politikalar yerine koordineli 
bir akıl.

Özellikle gençlerin evlilik 
ve aile kurma süreçlerine yö-
nelik desteklerin artırılması, 
sadece bireysel refah açısın-
dan değil, toplumsal sürek-
lilik açısından da kritik. Zira 
bugün gençlerin karşı karşıya 
olduğu ekonomik ve sosyal 
zorluklar, aile kurma yaşını 
yukarı çekiyor, doğurganlık 
oranlarını aşağıya indiriyor. 
Bu tabloyu değiştirmek için 
teşvik mekanizmalarının 
devreye alınması, devletin 
meseleyi doğru yerden oku-
duğunu ortaya koyuyor.

Bir diğer önemli başlık 
ise çalışma hayatı ile aile 
yaşamı arasındaki dengenin 
güçlendirilmesi. Modern 
hayatın en büyük kırılma 
noktalarından biri tam da 
burada yaşanıyor. Özellikle 
kadınların iş gücüne katılımı 
ile aile sorumlulukları ara-
sında sıkıştığı bir düzlemde, 

destekleyici modeller geliş-
tirilmeden kalıcı bir çözüm 
üretmek mümkün değil. Bu 
nedenle esnek çalışma, sosyal 
destekler ve kurumsal uyum 
mekanizmaları gibi adım-
lar, sadece bireyleri değil, 
doğrudan toplumun bütününü 
ilgilendiriyor.

Genelgede yer alan “veri 
temelli politika üretimi” 
vurgusu ise ayrı bir parantezi 
hak ediyor. Türkiye’de uzun 
yıllar boyunca sosyal politi-
kalar çoğu zaman sezgisel ya 
da kısa vadeli yaklaşımlarla 
şekillendi. Oysa nüfus me-
selesi, duygularla değil veri-
lerle yönetilmesi gereken bir 
alan. Akademik çalışmaların, 
istatistiksel izleme mekaniz-
malarının ve düzenli analiz-
lerin sürece entegre edilmesi, 
bu alanda daha isabetli ve 
sürdürülebilir adımlar atılma-
sını sağlayacaktır.

Burada altı çizilmesi 
gereken bir diğer husus da 
yerel yönetimlerin sürece 
dahil edilmesi. Aile politika-
ları yalnızca merkezi idare-
nin masa başında üreteceği 
kararlarla sınırlı kalamaz. 
Sahadaki gerçekliği en iyi 
bilen, bireye en yakın hizmeti 
sunan yerel aktörlerin sürece 
aktif katılımı, uygulamanın 
başarısını doğrudan belirle-
yecektir. Bu açıdan eşgüdüm 
vurgusu, genelgenin en güçlü 
taraflarından biri.

Elbette hiçbir politika 
metni tek başına mucize ya-
ratmaz. Asıl belirleyici olan, 
ortaya konan vizyonun sa-
haya ne ölçüde yansıdığıdır. 
Ancak burada önemli olan 
başlangıç noktasıdır. Türki-
ye, aile ve nüfus meselesini 
erteleyen değil, yöneten bir 
anlayışla hareket ettiğini açık 
biçimde ortaya koymuştur.

“Aile ve Nüfus On Yılı” 
yaklaşımı, günü kurtaran 
değil, geleceği inşa etmeyi 
hedefleyen bir bakış açısının 
ürünüdür. Bu vizyonun karar-
lılıkla uygulanması halinde, 
Türkiye sadece demografik 
riskleri bertaraf etmekle 
kalmayacak; aynı zamanda 
daha sağlam, daha dirençli 
ve daha dengeli bir toplumsal 
yapı kurma yolunda önemli 
bir mesafe kat edecektir.

Kısacası mesele sadece 
nüfus değil; mesele, nasıl bir 
toplum olarak varlığımızı 
sürdüreceğimizdir. Bu açıdan 
atılan adım, teknik olduğu 
kadar tarihî bir anlam da 
taşımaktadır.

Geleceğe 
Nüfus, Topluma 

Güvence
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Teknoloji bağımlılığına 
karşı evcil hayvan önerisi

İstanbul’da Nisan 
ayında en çok 

domates pahalandı

Yılda  15 gün görülen 
dağ laleleri, görenleri 

hayran bırakıyor

Bahçelievler’deki geleneksel 
Garaj Günlerine yoğun ilgi

İTO 2026 Nisan ayın-
da fiyatı en çok artan ve 
azalan ürünleri açıkladı. 
İstanbul’da Nisan ayında en 
fazla artış yüzde 50,54 ile 
domates fiyatlarında oldu. 
Patlıcan ise yüzde 63,20 
gerileme göstererek fiyatı en 
fazla azalan ürün oldu.

İstanbul Ticaret Odası 
(İTO), piyasaların şeffaflığı-
nı sağlamak ve kamuoyunu 
bilgilendirmek amacıyla 
geçtiğimiz 2026 Nisan 
ayında İstanbul’da peraken-
de fiyatı en fazla artan ve 
azalan ürünleri oranlarıyla 
birlikte açıkladı. Bir önceki 
aya göre indekste yer alan 
336 adet ana üründen 250 
adet ürünün fiyatında artış 
izlenirken, 15 adet ürünün 
fiyatında azalış görüldü.

Nisan ayında Gıda ve Al-
kolsüz İçecekler Harcamaları 
grubunda yer alan Domates, 
fiyatı yüzde 50,54 ile fiyatı 
en fazla artış gösteren ürün 
oldu. Fiyatında artış yaşa-
nan diğer ürünlerin bazıları; 

Sağlık Harcamaları gru-
bunda yer alan Diğer Sağlık 
Ürünleri yüzde 29,87, Konut 
Harcamaları grubunda yer 
alan Aydınlatma (Elektrik 
Ücr.) yüzde 25,14, Konut 
Harcamaları grubunda yer 
alan Isınma (Doğalgaz Ücr.) 
yüzde 25, Giyim ve Ayakka-
bı Harcamaları grubunda 
yer alan Etek-Kadın yüzde 
24,72, Giyim ve Ayakkabı 
Harcamaları grubunda yer 
alan Tişört-Kadın yüzde 
22,34 oldu.

Nisan ayında Gıda ve 
Alkolsüz İçecekler Harcama 
grubunda yer alan Patlıcan, 
fiyatı yüzde 63,20 gerileme 
göstererek fiyatı en fazla 
azalan ürün oldu. Fiyatında 
azalış izlenen diğer ürünle-
rin bazıları; Gıda ve Alkolsüz 
İçecekler grubunda yer alan 
Salatalık yüzde 38,12, Kabak 
yüzde 32,59, Çilek yüzde 
27,15, Taze Fasulye yüzde 
20,35, Eğlence ve Kültür Har-
camaları grubunda yer alan 
Oyuncak yüzde 11,05 oldu.

Ankara’nın Kızılcaha-
mam ilçesindeki Soğuksu 
Milli Parkı’nda açan dağ 
lalesi, bölgenin doğal güzel-
liğine ayrı bir renk katıyor. 
Türkiye’nin endemik bitki 
türleri arasında yer alan ve 
Kızılcahamam’da eğimli, 
dik andezit kayaçların bu-
lunduğu alanlarda yetişen 
dağ lalesi, kendine has 
rengiyle dikkat çekiyor. Ge-
nellikle nisan ayında ortaya 
çıkan ve yaklaşık 15 gün 
boyunca görülebilen lalele-
rin, mayıs ayının sonlarına 
doğru çiçeklerini dökmeye 
başladığı belirtildi.

Kızılcahamam Belediyesi 
Kültür Müdürü Mecit Bal, 
dağ lalesinin endemik bir 
tür olduğunu ve zarar veril-
memesi konusunda dikkatli 
olunması gerektiğini ifade 
ederek, "Dağ lalesi geçen yıl 
olduğu gibi bu yıl da yine 
yüzünü gösterdi. Her yıl 
nisan ayının sonuyla mayıs 
ayının başında pembem-
si bir şekilde açıp 15 gün 
boyunca yaşıyor. Dağ lalesi 
endemik türler arasında 
ve insanların resim çek-
mek için, görmek için ilgi 
gösterdiği bir çiçek türüdür. 
Dağ laleleri, daha çok dağın 
güneye bakan yamaçla-
rında andezit kayaçların 
olduğu yerde bulunurlar. 
Bu kayaçlar demir mine-
rali yönünden zengindir. 
Yağmur andezit kayaçlara 
geldikçe bu çiçeği de besler. 
Her yıl 15 gün boyunca 
da görsel bir şölen sunar. 
Buraya tüm doğa severleri, 
yürüyüş severleri, bisiklet 
severleri bekliyoruz. Yalnız 
bu çiçekler endemik olduğu 
için zarar verilmemesini de 
istiyoruz" dedi.

Kızılcahamam Bele-
diye Başkanı Süleyman 
Acar, Ankara Büyükşehir 
Belediyesi’nin Soğuksu 
Milli Parkı’nın işletme-
sini bırakmasının ardın-
dan, Milli Parklar Genel 
Müdürlüğü’nün mart ayın-
da açtığı ihaleye katıldıkla-
rını ve işletmeyi devraldık-
larını belirtti. Ayrıca, mart 
ayından itibaren Kızılca-
hamam Belediyesi olarak 
parkta yoğun bir çalışma 
yürüttüklerini ifade eden 
Acar, yapılan düzenlemeler 
ve parka kazandırılacak 
yeni fonksiyonlarla ziyaretçi 
sayısını artırmayı hedefle-
diklerini kaydetti.

Soğuksu Milli Park’ının 
her mevsimde güzel olduğu-
nu aktaran Kızılcahamam 
Belediye Başkanı Süleyman 
Acar, "Türkiye’deki en 
önemli bir milli parklar-
dan birisidir Soğuksu Milli 
Park’ı. Senede bir sefer 15-20 
gün süreyle açan Kızılcaha-
man Soğuksu Milli Parkı’na 
özel bir dağ lalemiz var. Dağ 
lalesi nisan ayında açar ve 
mayıs ayının ortalarına 
kadar ziyaretçilerimize adeta 
bir görsel şölen sunar. Milli 
parkımızın yürüyüş güzer-
gahlar üzerinde bulunur dağ 
lalesi. Onun haricinde yine 
milli parkımızın içerisinde 
milyonlarca yıl öncesinden 
kalma fosil ağaçlarımız, 
seyir teraslarımız ve yürü-
yüş güzergahlarımız var. 
Soğuksu Milli Park’ımız her 
mevsimde güzeldir. Hem 
Ankara’daki hemşerilerimizi 
hem de Türkiye’nin dört bir 
tarafından Kızılcahamam’a 
gelen misafirlerimizi milli 
parkımıza bekliyoruz" diye 
konuştu.

Kayseri’de 10 yıldır petshop 
sektöründe faaliyet gösteren 
Mehmet Kocabaş, tablet ve telefon 
bağımlılığı bulunan çocuklar için 
ailelere evcil hayvan sahiplenilmesi 
önerisinde bulundu.

Günümüz çocuklarının 
ekranlarda fazla vakit geçirme-
sinin olumsuz etkisi tüm uya-
rılara rağmen artmaya devam 
ediyor. Çocukların sorumluluk 
ve merhamet duygularının 
gelişmesine katkı sağlayan 
ve evcil hayvanların önemine 

değinen Mehmet Kocabaş, 
"Günümüz teknoloji çağı ve 
çocukların buna ayak uydur-
ması kaçınılmaz. Ancak artık 
neredeyse yeni doğan çocukla-
rın bile eline tablet veriliyor. Bu 
durum yerine, çocukların ilgile-
nebileceği evcil hayvanlara yön-
lendirilmesi daha faydalı olur. 
Aileler, tablet ve telefon yerine 
çocuklarına sorumluluk alabile-
cekleri bir canlı hediye edebilir. 
Kedi, köpek, kuş ya da hamster 
gibi hayvanlar çocukların hem 
gelişimine katkı sağlar hem de 
teknolojiye olan bağımlılıkları-
nı azaltabilir" dedi.

İstanbul Bahçelievler’de 
bulunan bir AVM’de düzen-
lenen Garaj Günleri etkinliği 
bu yıl da vatandaşların yoğun 
ilgisiyle başladı. 2 Mayıs ile 10 
Mayıs arasında gerçekleştiri-
lecek olan Garaj Günleri’nde 
yüzde 90’a varan indirimleri 
gören vatandaşlar poşet dolusu 
alışveriş yaparken, AVM’nin 
açılış saatlerinde vatandaşların 
mağazalara akın ettiği görüldü.

İstanbul’da Bahçelievler’de 
bulunan AVM’de düzenlenen 
"Garaj Günleri" isimli gelenek-
sel indirim kampanya günleri 
başladı. Sabahın erken saatle-
rinde AVM’nin garaj giriş kıs-
mına gelen vatandaşlar uzun 
kuyruklar oluşturdu. Kepenkle-
rin açılmasıyla birlikte vatan-
daşlar mağazalara akın etti. 
Sabah saatlerinde kapılarını 
açan etkinlikte alışveriş merke-
zinde yoğunluk yaşandı. Orga-
nizasyon neticesinde dünyaca 
ünlü markaların yüzde 90’a 
varan indirimle satışa sunuldu. 
Hazır giyim, spor giyim, mont, 
ayakkabı, ev tekstili, küçük ev 
aletleri ve aksesuar kategori-
lerinden yüzlerce ürün, stok 
fazlası ve outlet seçenekleriyle 
vatandaşların ilgisine sunuldu. 

2 - 10 Mayıs tarihleri arasında 
sürecek Garaj Günleri, 10.00-
22.00 saatleri arasında ziyaret 
edilebilecek.

Araba koleksiyonu için Garaj 
Günleri’nde bulunan Cemil 
Dere isimli bir vatandaş, "Fi-
yatlar bayağı bir uygun. Burada 
bin 300 TL diyor, indirimli fiya-
tı 699 ve onun da yarı fiyatına 
düşüyor. Yani bana gelişi 350 

TL. Normalde bin 400 TL" dedi.
Giyim mağazasında satış 

sorumlusu olarak çalışan Ezel 
Yıldız, takım elbiselerdeki 
fiyat indiriminden bahsede-
rek, "Takımlarımız yüzde 60 
yün içermekte. Genel olarak 
Garaj Günleri’nde yoğun bir 
indirim var ve özellikle bizim 
mağazamızda bir indirim uygu-
lanmakta. Tüm ürünlerde bir 

alana bir bedava kampanyamız 
geçerlidir. Herkesi bekliyoruz" 
şeklinde konuştu.

Garaj Günleri’nde bulu-
nan Yusuf Talha Aydın isimli 
bir çocuk ise, "Montlar güzel, 
tişörtler de uygun. Onlara da 
bakıyorum. Ayakkabıları da çok 
uygun. Ayakkabılar mesela Bin 
300 TL. Geldikleri gibi kapılı-
yor" dedi.

2026-2035 dönemini 
kapsayan genelge 
Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın imzasıyla 
yürürlükte. Aileyi 
güçlendirecek, nüfusu 
destekleyecek çok yönlü 
adımlar devreye giriyor

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın imzasıyla 
yayımlanan “2026/4 Sayılı Aile 
ve Nüfus On Yılı Genelgesi”, 
Resmî Gazete’de yürürlüğe gire-
rek sosyal politikalarda kapsam-
lı bir dönüşüm sürecini başlattı. 
2026-2035 yıllarını kapsayan 
genelge, aile yapısının korun-
ması ve nüfus dinamiklerinin 
güçlendirilmesi için çok boyutlu 
bir strateji ortaya koyuyor.

Genelge kapsamında, 
kamu kurum ve kuruluşları-
nın koordineli şekilde hareket 
etmesi zorunlu hale getirilir-
ken, aileyi merkeze alan poli-
tikaların tüm alanlara enteg-
re edilmesi hedefleniyor. Bu 
doğrultuda eğitim, çalışma 
hayatı, sosyal destek meka-
nizmaları ve yerel yönetim 
uygulamalarında aile odaklı 
yeni düzenlemelerin hayata 
geçirilmesi planlanıyor.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, düzenlemenin 
Türkiye’nin geleceğine yöne-
lik stratejik bir yol haritası 
sunduğunu belirterek, “Aile 
yapımızı koruyan, gençle-
rimizi destekleyen ve nüfus 

politikalarımızı uzun vadeli 
bir vizyonla ele alan güçlü bir 
çerçeve oluşturuyoruz” dedi.

Genelgede yer alan düzen-

lemelere göre, Aile kurumunun 
korunmasına yönelik farkın-
dalık kampanyaları ve eğitim 
programları yaygınlaştırılacak.

Gençlerin evlilik ve aile 
kurma süreçlerini destekle-
yen sosyal ve ekonomik teşvik 
mekanizmaları geliştirilecek. 
Doğurganlık oranlarını destek-
leyici politikalar kapsamında 
çeşitli sosyal yardım ve destek 
modelleri güçlendirilecek. 
Çalışma hayatında aile-iş 
dengesini gözeten uygulamalar 
artırılacak, özellikle kadınlar 
ve gençler için destekleyici 
modeller devreye alınacak. 
Yerel yönetimler başta olmak 
üzere tüm kamu kurumları, 
aile odaklı hizmetleri yay-
gınlaştırmak üzere eşgüdüm 
içinde çalışacak. Akademik ve 
istatistiksel çalışmalarla nüfus 
dinamikleri düzenli olarak 
izlenecek ve politika üretim sü-
reçleri veri temelli yürütülecek.

  Tuba Duman Yıldızbakan
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Obezite hastaları tüp 
mide ameliyatıyla 

sağlığına kavuşuyor

Hitit Üniversitesi’nin 
kan bağışı duyarlılığına 

Kızılay’dan gümüş madalya

Obezite oranlarının 
arttığı Malatya’da, yanlış 
beslenme ve hareketsiz 
yaşamın etkisiyle yaygın-
laşan hastalık, tüp mide 
başta olmak üzere cerrahi 
yöntemlerle tedavi ediliyor.

Yanlış beslenme 
alışkanlıkları, hareketsiz 
yaşam tarzı ve genetik yat-
kınlığın, obezitenin başlı-
ca nedenleri arasında yer 
aldığını söyleyen İnönü 
Üniversitesi Turgut Özal 
Tıp Merkezi Genel Cerrahi 
ile Gastroenteroloji Yan 
Dal Uzmanı Dr. Öğretim 
Üyesi Egemen Çiçek, erken 
yaşlarda başlayan kilo 
artışına dikkat çekti.

Obezitenin geçmişe 
göre ciddi oranda arttığını 
belirten Çiçek, bu artışa 
paralel olarak mücadele 
yöntemlerinin de gelişti-
ğini özellikle cerrahi te-
davilerle çözüm üretmeye 
çalıştıklarını ifade ederek, 
Malatya’da obezite oranı-
nın Türkiye ortalamasına 
paralel hatta yer yer daha 
yüksek seviyelerde seyret-
tiğini söyledi.

Obezitenin üç temel 
nedeni olduğuna dikkat 
çeken Çiçek, "Birincisi 
karbonhidrat ağırlıklı bes-

lenme alışkanlığı. İkincisi 
hareket ve spor eksikliği. 
Üçüncüsü ise genetik 
yatkınlık. Bu üç faktör bir 
araya geldiğinde obezite 
kaçınılmaz hale geliyor" 
ifadelerini kullandı.

Çocukluk çağında 
obezitenin arttığını ve 
toplumun giderek hare-
ketsiz bir yaşam tarzına 
yöneldiğini belirten Çiçek, 
tıp merkezinin obezite 
cerrahisinde önemli bir re-
ferans noktası olduğunu, 
ülke genelinde genellikle 
tek bir yöntem uygulan-
masına karşın merkezle-
rinde birden fazla cerrahi 
yöntemin rutin olarak 
başarıyla uygulandığını 
ifade etti.

En sık uygulanan yön-
temler hakkında da bilgi 
veren Çiçek, "Tüp mide ve 
gastrik bypass ameliyatla-
rı en yaygın yöntemlerdir. 
Tüp mide ameliyatında 
midenin yaklaşık yüzde 
80’i alınarak küçültülür. 
Bu da hastaların yeme 
miktarını ciddi şekilde 
azaltır. Teknik olarak daha 
kolay olduğu için hem 
Türkiye’de hem de dünya-
da en sık tercih edilen yön-
temdir" diye konuştu.

Türk Kızılay tarafın-
dan yürütülen kan bağışı 
kampanyalarına sağladığı 
katkı dolayısıyla Hitit Üni-
versitesine gümüş madal-
ya verildi.

Türk Kızılay Kan Hiz-
metleri Genel Müdürlüğü, 
Bölge Kan Merkezleri ve 
Kan Bağışı Merkezleri 
tarafından yürütülen kan 
bağışı projeleri ve kam-
panyalarına destek veren 
kurumlara kurumsal ma-
dalya veriyor. Bu kapsam-
da 2025 yılında gerçekleş-
tirilen toplam bin 54 ünite 
kan bağışıyla Çorum’da 
kurumsal gümüş madal-
yayı alan ilk kurum Hitit 
Üniversitesi oldu.

Hitit Üniversitesinde 
kan bağışı kampanyaları-
na en fazla katkı Osman-
cık Ömer Derindere Mes-
lek Yüksekokulu, Meslek 
Yüksekokulları Kampüsü 
ve Spor Bilimleri Fakülte-
sinden geldi.

Hitit Üniversitesi Rek-
törlüğü Senato Salonu’nda 
düzenlenen takdim töre-
ninde konuşan Hitit Üni-
versitesi Rektörü Prof. Dr. 
Ali Osman Öztürk, "Türk 
Kızılay tarafından üniver-
sitemizde gerçekleştirilen 

kan bağışı kampanyala-
rına duyarlılık göstere-
rek hayatlara dokunan 
akademik ve idari persone-
limiz ile öğrencilerimize 
yürekten teşekkür ediyo-
rum" dedi.

Çorum Kızılay Şube 
Başkanı Dr. Öğr. Üye-
si Mustafa Bilgin de 
Çorum’da ilk kurumsal 
madalyanın 2024 yılında 
654 ünite kan bağışı ile 
Osmancık 75. Yıl Cumhu-
riyet İlkokuluna verildiği-
ni ifade ederek kurumsal 
gümüş madalyayı alan ilk 
kurumun ise Hitit Üniver-
sitesi olduğunu kaydetti. 
Kan bağışlarının ülke 
genelindeki kan ihtiyacı-
nın karşılanmasınaönemli 
katkı sunduğuna dikkati 
çeken Bilgin, desteklerin-
den dolayı başta Rektör 
Prof. Dr. Ali Osman Öz-
türk olmak üzere üniver-
site yönetimine teşekkür 
etti.

Törene, Hitit Üniversi-
tesi Senato Üyeleri, Çorum 
Kan Bağışı Merkezi Mü-
dürü Dr. Senem Biçer, Kan 
Bağışçısı Kazanım Uzmanı 
Yasemin Güloğlu ve Şube 
Müdürü Tuğrul Yıldırım 
katıldı.

Kopan sinirler bacağından 
alınan nakille onarıldı: 
Genç hastaya ikinci şans
Şanlıurfa’da geçirdiği 
motosiklet kazasında 
boynundan koluna uzanan 
sinirleri kopan 24 yaşındaki 
İsmail Esnik, bacağından 
alınan sinirlerin koluna 
nakledilmesiyle yeniden 
hareket kabiliyeti 
kazanmayı hedefliyor.

Şanlıurfa’da 4 ay önce 
geçirdiği motosiklet kazasın-
da boynundan koluna uzanan 
sinirleri kopan 24 yaşındaki 
İsmail Esnik, felç riskiyle karşı 
karşıya kaldı. Şanlıurfa’daki ilk 
müdahalenin ardından Ankara 
Bilkent Şehir Hastanesi’ne sevk 
edilen Esnik, yaklaşık 10 saat 
süren zorlu ameliyatın ardın-
dan yeniden umutla hayata 
bağlandı.

Esnik’in bacağından alınan 
sinirlerin koluna nakledildiği 
operasyon sayesinde ağır fonk-
siyon kaybı ve olası felç tablosu-
nun önüne geçilirken, doktor-
lar hastanın kolunu tamamen 
eskisi gibi kullanamayacağını 
ancak düzenli fizik tedaviyle 
önemli ölçüde iyileşme sağla-
nabileceğini belirtti.

Hasta İsmail Esnik, ya-
şadığı süreci anlatarak önce 
Şanlıurfa’da ameliyat olduğu-
nu, daha sonra Ankara’ya sevk 
edildiğini söyledi. Esnik, "Yak-
laşık 1 ay önce de ameliyatımız 
oldu. Şimdi de kontrole geldik. 
Eskiye göre biraz iyiyim" dedi.
"Moral çok önemli"

İyileşmek istediğini dile 
getiren Esnik, "Uzun bir süreç 
bekliyor bizi. Fizik tedavi 
olarak, kontrol, gidip gelmek 
olarak. Fizik tedavi sürekli 
olarak gitmek istiyorum. Moral 
çok önemli. Moralimiz de iyi şu 
anlık. Fizik tedavide iyi sonuç-
lanırsa, az da olsa faydasını 
görürsek devam ederiz. İnşal-
lah kısa sürede iyileşme olur" 
açıklamasını yaptı.
"Sağlam köklerden sinir ame-
liyatı yaptık"

Ankara Bilkent Şehir Hasta-
nesi El Cerrahisi Kliniği’nden 

Uzm. Dr. Yener Yoğun, hasta-
nın Şanlıurfa’dan Ankara’ya 
sevk edildiğini belirterek 
"Hastamıza yaptığımız ame-
liyat, boyundan başlayıp kola 
doğru uzanan büyük bir kesiyle 
tek tek sinirleri bulup, sağlam 
sinirleri bulup, kola giden 
sinirleri bacandan aldığımız 
sinirle sinir yaması yaptık. 
Yani tekrardan yapılandırdık. 
O sağlam köklerden tekrardan 
hareket ettirebilmesi için sinir 
ameliyatı yaptık" ifadelerini 
kullandı.

Hastanın kolunun tamamen 
hareketsiz olduğunu, ama bu 
yöntemle ve devamında fizik 
tedaviyle en iyi şekilde hareket 
etmesini sağlayacaklarını dile 
getiren Yoğun, tedavi sürecinin 
uzun ve sabır gerektirdiğini 
söyledi.
"70-80 dereceyi gördüğümüz 
zaman başarılı sonuç olarak 
kabul ediyoruz"

Bu tür hastaların kollarını 
eskisi gibi hareket ettiremeye-
cek olsa bile düzenli tedaviyle 
yüksek oranda iyileşme sağla-
yabileceğini anlatan Yoğun, 
"Bu hastanın aslında Türkçede-

ki karşılığı felç. Bu ameliyatlar-
da biraz hareket kazandırabili-
yoruz ama ikinci ameliyatlar da 
gerekebiliyor. En baştan hasta-
ya güzel bilgi vermek gerekiyor. 
Hastanın beklentisini doktorun 
öğrenmesi gerekiyor. Hasta-
nın beklentisi farklı, bizim 
bu ameliyatla elde edeceğimiz 
sonuç farklı. O yüzden bizim bu 
ameliyatın sonuçlarını hastaya 
güzel bir şekilde anlatmamız 
gerekiyor. Bu ameliyatlarda 
maalesef el hiçbir zaman eskisi 
gibi olmuyor. Parmaklar hiçbir 
zaman eskisi gibi hareket etmi-
yor. En güzel hastada bile omu-
zunu kaldırabiliyor ama yine 
eskisi gibi olmuyor. Biz omu-
zumuzu 130-140 derece kadar 
havaya kaldırabiliyoruz ama bu 
hastalarda 70-80 dereceyi gör-
düğümüz zaman başarılı sonuç 
olarak kabul ediyoruz" şeklinde 
konuştu.
"Bizim için bir günlük bir 
ameliyattı"

Uzm. Dr. Mustafa Yasin 
Hatipoğlu ise, ameliyatın uzun 
sürdüğünü aktararak "Ameliyat 
zor bir ameliyat, uzun süreli 
bir ameliyat olduğu için birden 

fazla doktor görev alır bu ame-
liyatlarda. Biz de zaten burada 
ekipçe çalışıyoruz. Bizim için 
bir günlük bir ameliyattı. Böyle 
bir hastada da açıkçası iyileş-
menin en az bir yıl ve üzeri 
süreçte olacağını düşünüyoruz. 
Tabi bu süreçte iyi de fizik teda-
vi desteğine ihtiyacı var" diye 
konuştu.
"Günlük yaşantısında elini 
kullanabilecek hale gelebile-
ceğini düşünüyoruz"

Hastanın motivasyonunu 
yüksek tutması gerektiğinin 
altını çizen Hatipoğlu, "Ke-
sinlikle umudu kaybetmemek 
lazım. Sonuçta çok kötü bir 
yaralanma da olsa iyileşme 
ihtimali var. Her ne kadar 
diğer kolu kadar kusursuz 
iyileşmeyecek olsa da gene de 
günlük yaşantısında elini kul-
lanabilecek hale gelebileceğini 
düşünüyoruz. Azimli de olması 
lazım, sadece cerrahi değil 
bundan sonraki fizik tedavi 
sürecinde hastanın bu tedaviye 
uyum sağlaması gerekiyor ve 
hastanın istekli olması gere-
kiyor. Hastaya da bağımlı bir 
durum" dedi.

KBÜ’den Alzheımer ve benzeri 
hastalıklara umut ışığı
Karabük Üniversitesi Tıp 
Fakültesinde yürütülen 
ve TÜBİTAK tarafından 
desteklenen deneysel 
araştırmada, Trokserutin’in 
nörodejeneratif hastalıklardaki 
etkileri dünyada ilk kez 
kapsamlı şekilde incelendi.

Karabük Üniversitesi 
(KBÜ) Tıp Fakültesi Temel Tıp 
Bilimleri Fizyoloji Anabilim 
Dalı Dr. Öğr. Üyesi Meh-
met Demir’in yürütücülü-
ğünü yaptığı "Kainik Asit 
ile Oluşturulan Deneysel 
Nörodejenerasyon Modelinde 
Trokserutinin Nöroprotektif 
Etkilerinin ve Galektin-3 İliş-
kisinin Araştırılması" başlıklı 
bilimsel çalışma; Alzheimer, 
Parkinson ve Huntington gibi 
nörodejeneratif hastalıkların 
tedavisine yönelik önemli 
bulgular ortaya koydu.
"Yaşlanan nüfusla 
hastalıklar artıyor"

TÜBİTAK destekli projede, 
beynin temel uyarıcı nörot-
ransmitteri olan glutamatın 
aşırı birikiminin sinir hücrele-
rinde ciddi hasara yol açtığına 
dikkat çekildi. Bu durumun 
bilişsel ve motor bozukluk-
larla seyreden, ilerleyici ve 
geri dönüşümsüz özellikteki 
nörodejeneratif hastalıkların 
gelişiminde önemli rol oynadı-

ğı vurgulandı.
Dr. Öğr. Üyesi Mehmet 

Demir, dünya nüfusunun gi-
derek yaşlandığını belirterek, 
"Dünya nüfusu yaşlandıkça 
hem Türkiye’de hem de dün-
yada Alzheimer ve Parkinson 
gibi hastalıkların görülme 
sıklığı artmaktadır. Bu has-
talıkların temelinde oksidatif 
stres, nöroinflamasyon ve bazı 
kimyasal habercilerin denge-
sizliği yer almaktadır" dedi.

Araştırmada deneysel 
model kullanıldığını ifade 
eden Demir, "Mikrocerrahi 
yöntemle denekler üzerinde 

kainik asit kullanarak nöro-
dejenerasyon modeli oluştur-
duk. Bu modelde beyin hasarı 
ve nöron kaybını gözlemleye-
rek hastalığın mekanizması-
nı inceleme imkânı bulduk" 
diye konuştu.
"Trokserutin umut verdi"

Çalışmada Trokserutin’in 
etkilerini incelediklerini 
kaydeden Demir, elde edilen 
sonuçların dikkat çekici 
olduğunu belirterek şunları 
söyledi: "Son dönemde önem 
kazanan Galektin-3 proteini 
üzerine de yoğunlaştık. Trok-

serutinin hem nöroinflamas-
yonu hem de oksidatif stresi 
azalttığını, ayrıca Galektin-3 
seviyelerini düşürdüğünü 
tespit ettik. Elde ettiğimiz 
sonuçlar oldukça olumlu."

Elde edilen bulguların 
gelecekte yeni tedavi yön-
temlerine kapı aralayabilece-
ğini vurgulayan Demir, "Bu 
çalışma dünya ve Türkiye’de 
ilk olma özelliği taşıyor. Ulus-
lararası saygın bir dergide 
yayınlanmak üzere kabul 
edildi. Bu bizim için son de-
rece umut verici" ifadelerini 
kullandı.
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Ortaçağ Türk dünyasına 
yolculuk: Gençlere 

tarih bilinci aşılandı
Kocaeli’de düzenlenen 

"Ortaçağ Türk Dünyası’nda 
Yaşam" konulu söyleşide, 
Türklerin Orta Asya’dan 
Anadolu, İran, Kafkasya 
ve Doğu Avrupa’ya uzanan 
geniş coğrafyadaki tarihi 
varlığı ele alınarak katı-
lımcılara kapsamlı tarih 
yolculuğu sunuldu.

Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesi’nin tarih ve 
kültür bilincini aşılamak 
amacıyla düzenlediği 
"Milli İrade Sohbetleri" bu 
hafta da yoğun ilgi gördü. 
Gençlere tarihsel yolculu-
ğa çıkaran programın 2. 
oturumu "Kütüphanem 
Kocaeli" çatısı altında 
Alev Alatlı Kütüphanesi 
Söyleşi Salonu’nda yoğun 
katılımla gerçekleşti. Doç. 
Dr. Meryem Gürbüz’ün 
konuşmacı olarak yer aldı-
ğı programda, Türklerin 
Orta Asya’dan başlayarak 
Anadolu, İran, Kafkasya 
ve Doğu Avrupa’ya uzanan 
geniş coğrafyadaki varlığı 
ele alındı. Karahanlı-
lar, Gazneliler ve Büyük 

Selçuklular gibi önemli 
devletlerin siyasi yapıları 
ve yönetim anlayışlarını 
detaylı şekilde aktaran 
Gürbüz, katılımcılara 
kapsamlı tarih yolculuğu 
sundu.

Programda Ortaçağ 
Türk dünyasında göçler, 
devletleşme süreçleri ve Sel-
çukluların yükselişi üzerin-
den Türk boylarının tarih 
sahnesindeki hareketliliği 
ele alınırken, İpek Yolu’nun 
ekonomik ve kültürel 
etkileri de katılımcılara ak-
tarıldı. Sosyal yapı, göçebe 
ve yerleşik yaşam, inanç 
dönüşümleri ve sözlü kül-
tür gibi başlıklarla zengin 
perspektif sunan program-
da gençlerin Türk dünyası 
hakkında daha fazla bilgi 
edinmeleri sağlandı.

Serinin bir sonra-
ki söyleşisi 15 Mayıs 
Cuma günü Alev Alatlı 
Kütüphanesi’nde Prof. 
Dr. Mehmet Topal’ın 
"Osmanlı’da Gündelik Ya-
şam" konulu konuşmasıyla 
gerçekleştirilecek.

Muş’ta "1071’in İzinden 
Fotoğraf Maratonu"  
yoğun katılımla başladı

Akdeniz’de ikinci 
’Bilgi Limanı 

Kütüphanesi’ 
hizmete girdi

Tuba yılmaz

Özgür müyüz, yoksa 
alışkanlıklarımızın esiri 
mi?

İnsan neden aynı hatayı 
defalarca yapar?

Neden farklı insanlar, 
farklı şehirler, farklı 
zamanlar… ama aynı 
hayal kırıklıkları?

Bir ilişki biter, bir 
yenisi başlar.

Ama sonuç değişmez.
Bir karar alınır, sonra 

bir yenisi…
Ama hissedilen duygu 

hep tanıdıktır.
Peki bu gerçekten bir 

“seçim” midir?
Yoksa insan, farkında 

olmadan kendi hayatını 
tekrar mı eder?

***
Felsefe bu sorunun 

peşine yüzyıllardır 
düşmüştür.

Stoacılar, insanın özgür 
olduğunu söyler… ama bir 
şartla:

Kendini tanıdığı 
ölçüde.

Çünkü insan, fark 
etmediği alışkanlıklarının 
esiridir.

Carl Gustav Jung ise 
bu durumu çok daha net 
ifade eder:

“Bilinçdışına 
çıkarılmayan her şey, 
kader olarak yaşanır.”

Yani insan, 
görmediğini tekrar eder.

Yüzleşmediğini 
yeniden yaşar.

Adını koyamadığı 
duygular, farklı yüzlerle 
karşısına çıkar.

***
Bugün toplumsal 

olaylara baktığımızda da 
aynı döngüyü görürüz.

Şiddet, öfke, 
tahammülsüzlük…

Sadece bireysel bir 
sorun değildir.

Toplum, aslında bireyin 
büyümüş halidir.

İçinde çözülmemiş ne 
varsa, dışarıda görünür 
olur.

Bir genç neden öfkesini 
kontrol edemez?

Bir insan neden sürekli 
aynı ilişki kalıbına düşer?

Neden bazı davranışlar 
nesilden nesile aktarılır?

Çünkü insan sadece 

kendi hikâyesini değil,
taşıdığı geçmişi de 

yaşar.
***

Astrolojik açıdan 
baktığımızda da bu 
tekrarların izlerini görmek 
mümkündür.

Doğum haritası bir 
kader yazgısı değil, bir 
potansiyeller haritasıdır.

Örneğin Ay…
İnsanın duygusal 

hafızasını temsil eder.
Çocuklukta öğrenilen 

tepkiler, güven duygusu, 
bağlanma biçimi…

Bunların hepsi 
yetişkinlikte tekrar eder.

Satürn ise hayatın sınav 
alanlarını gösterir.

İnsan en çok zorlandığı 
yerde en çok tekrar eder.

Ta ki o ders öğrenilene 
kadar.

Ay Düğümleri ise bir 
yönü işaret eder:

Alışkanlıklar ve 
gelişim yolu arasında bir 
seçim.

***
Bu noktada en kritik 

soru şudur:
İnsan gerçekten özgür 

müdür?
Cevap hem evet, hem 

hayırdır.
İnsan özgürdür…
Ama fark ettiği kadar.
Fark etmediği her 

duygu, her alışkanlık, her 
tepki onu aynı yollara 
götürür.

Ama bir an gelir…
İnsan kendini dışarıdan 

görmeye başlar.
İşte o an, döngü kırılır.

***
Belki de mesele hata 

yapmak değildir.
Mesele, aynı 

hatayı neden yaptığını 
görebilmektir.

Çünkü gerçek değişim, 
davranışı değiştirmekle 
değil

bilinci genişletmekle 
başlar.

***
Ve belki de en büyük 

özgürlük şudur:
Kader, fark etmediğin 

alışkanlıkların adıdır.
Onları gördüğün an, 

yönünü değiştirebilirsin.

İnsan Neden  
Aynı Hataları 
Tekrar Eder?

Mersin’in Akdeniz ilçesinde ha-
yata geçirilen ’Akdeniz Bilgi Limanı 
Kütüphaneleri’ projesi kapsamında 
ikinci kütüphane hizmete açıldı. 
Millet Bahçesi Sahil Etabında, doğa 
ve denizin iç içe geçtiği konum-
da inşa edilen Dr. Ali Rıza Ongun 
Kütüphanesi, modern yapısı ve 
sunduğu imkanlarla öğrencileri 
ağırlamaya başladı.

Akdeniz Kaymakamlığı, Akdeniz 
Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma 
Vakfı ile Akdeniz Belediyesi iş birliğin-
de kente kazandırılan kafe kütüphane, 
yalnızca kitap okuma alanı olmanın 
ötesine geçerek sosyal bir yaşam alanı 
olarak tasarlandı. Gençler, sessiz ve gü-
venli bir ortamda ders çalışırken aynı 
zamanda kafe konseptiyle sunulan 
hizmetlerden de faydalanabiliyor.

Akdeniz Kaymakamı ve Belediye 
Başkan Vekili Zeyit Şener, kütüphaneyi 
ziyaret ederek öğrencilerle bir araya 
geldi. Projenin kısa sürede büyük ilgi 
gördüğünü belirten Şener, "Akdeniz’de 
eksikliğini hissettiğimiz kafe kütüp-
hane konseptinin ne kadar doğru bir 
yatırım olduğunu gördük. Bu alanlar 
sadece ilçemize değil, tüm Mersin’e 
hizmet eden, gençlerimizin huzur 
içinde ders çalışabilecekleri modern 
merkezler haline geldi" dedi.

Kütüphane kompleksinde yer 
alan atölye alanlarında ise öğren-
ciler, rehber öğretmenler eşliğin-
de kişisel gelişim ve motivasyon 
etkinliklerine katılabiliyor. Bu 
sayede gençler hem sınav stresinden 
uzaklaşıyor hem de sosyal faaliyetle-
re katılma imkanı buluyor. 

Muş’ta düzenlenen "1071’in 
İzinden Muş Fotoğraf 
Maratonu", Türkiye’nin 
dört bir yanından gelen 
250 fotoğraf sanatçısının 
katılımıyla start aldı.

Muş’ta "1071’in İzinden Muş 
Fotoğraf Maratonu", ülke gene-
linden 250 fotoğraf sanatçısı ve 11 
jüri üyesinin katılımıyla başladı. 
İçişleri Bakanlığı Sivil Toplumla 
İlişkiler Genel Müdürlüğü’nün 
desteğiyle Muş Genç Fikirler Der-
neği tarafından organize edilen 
etkinlik, kentin doğal ve kültürel 
değerlerini ön plana çıkarmayı 
amaçlıyor. 1-3 Mayıs tarihleri ara-
sında gerçekleştirilecek maraton 
kapsamında katılımcılar, Muş’un 
tarihi mekânlarını, doğal güzel-
liklerini ve kültürel zenginliklerini 
fotoğraflayacak. Fotoğrafçılar ay-
rıca köy yaşamını ve kırsal alanları 
da objektiflerine yansıtarak farklı 
kategorilerde yarışacak.
Eserler 11 kişilik jüri  
tarafından değerlendirilecek

Yarışma süresince çekilen eser-
ler, alanında uzman 11 kişilik jüri 
tarafından değerlendirilecek. De-
receye giren katılımcılara toplam 
170 bin TL ödül verilecek. Etkinlik 
ile Muş’un turizm potansiyeli-
nin artırılması, doğal ve kültürel 
mirasının daha geniş kitlelere ta-
nıtılması hedeflenirken, fotoğraf 
maratonunun kentin tanıtımına 
önemli katkı sunması bekleni-
yor.Jüri üyesi olarak Muş’a gelen 
Gezgin Foto Dergisi imtiyaz sahibi 
Adem Meleke, fotoğrafın günü-
müzde dünyanın en çok konuşu-
lan dillerinden biri olduğunu belir-
terek, iletişimin en güçlü araçları 
arasında yer aldığını söyledi. 
Fotoğrafın ve fotoğrafçının konu-

şulduğu her ortamın kendileri için 
son derece değerli olduğunu ifade 
eden Meleke, "Ama bunun Muş’ta 
olması, 1071’in İzinde Muş Foto 
Maratonu organizasyonunda Muş 
Valiliği’nin davetlisi olarak burada 
bulunmak, bu güzel lale bahçeleri 
içerisinde bulunmak, bu güzel 
dağların arasında bulunmak, en 
önemlisi de fotoğraf sevdalılarının 
arasında bulunmak bizim için çok 
güzel. Umarım güzel bir yarışma 
olacak. Buradan çok güzel fotoğ-
raflar çıkacağına inanıyorum. 
Ben de keyifle birkaç gün burada 
fotoğraf çekeceğim" dedi.

Jüri üyelerinden fotoğraf sanat-
çısı Mehmet Özcan, Muş’un doğal 
güzelliklerini fotoğraflamak için 
kente geldiklerini, aynı zamanda 
çekilen kareleri değerlendiren 
jüri üyeleri arasında yer aldığını 
belirterek, "Fotoğrafları oylayıp 
değerlendireceğiz. İnşallah güzel 
kareler çıkar. Muş güzel yerlere 
gelir, güzel tanıtılır. Çok güzel 
yerleri var. Muş Ovası’ndan sürekli 
bahsediliyordu ama ben yeni yeni 
görmeye başladım. Bu karlı dağ-

larda bu güzel laleleri çekmek ben-
ce birçok insana çok güzel bir keyif 
verecektir. Tabii tek lale değil, 
birçok güzel yer var, tarihi yerler 
var. İnsanların burayı çekerek bu 
şehre daha çok geleceğine inanıyo-
rum" ifadelerini kullandı.
"Muş’un tarihi ve doğal 
güzelliklerini geziyoruz" 

Muş’a ilk kez geldiğini 
söyleyen Anadolu Ajansı Görsel 
Arşiv Haber Müdürü Esra Haci-
oğlu, "Foto maraton vesilesiyle 
Ankara’dan Muş’a geliyorum. Bu 
vesileyle gelmekten de gerçekten 
çok mutluluk duyuyorum. Muş’un 
tarihi ve doğal güzelliklerini bu 
sabahtan itibaren geziyoruz. 
Eminim foto maratona katılan 
fotoğrafçılar çok renkli, çok güzel 
fotoğraflar getirecektir önümü-
ze. Biz de jüri üyeleri olarak bu 
fotoğrafları heyecanla bekliyoruz" 
şeklinde konuştu.

Jüri üyelerinden Kızılay İçerik 
Yönetim Müdürü Fırat Yurda-
kul, "1071’in İzinde Muş Foto 
Maratonu"nun kendileri için 

oldukça sıra dışı bir deneyim 
olduğunu ifade ederek, "Pek çok 
fotoğraf sever şu anda burada 
Muş’u fotoğraflıyor. Muş gerçek-
ten doğasıyla insanları şaşırtan, 
farklı duygulara taşıyan bir bölge. 
Pek çok yerde fotoğraf maraton-
ları düzenleniyor ancak Muş’taki 
maratona oldukça yoğun bir katı-
lım olduğunu gördük. Bunun da 
aslında Muş’un çok bilinmeyen ve 
merak edilen yönlerinden kaynak-
landığını düşünüyorum. Başarılı 
geçeceğini düşünüyorum. Çok gü-
zel fotoğraflar geleceğini şimdiden 
öngörebiliyoruz" diye konuştu.

Fotoğraf sanatçısı Osman 
Taplamacı, Şanlıurfalı bir fotoğ-
rafçı olarak Muş’a ilk kez geldiğini 
belirterek, "Çok güzel, çok ilgili bir 
ekip organizasyonu var. Muş’un 
doğası çok güzel. Muş ovası fotoğ-
raf için vadi var. Katılım bayağı 
yoğun. Umuyorum ve diliyorum ki 
fotoğrafçı arkadaşların çekeceği fo-
toğraflarla Muş daha iyi tanıtılır. 
Daha bakir olan ovası ve doğal 
güzellikler tanınır olur, bilinir 
olur" dedi.

Sinop’taki 3 tarihi yapı 
kütüphane oluyor

Sinop’taki 3 tarihi 
yapının kütüphaneye 
dönüştürüleceği açıklandı.

AK Parti Sinop Milletve-
kili Nazım Maviş, Sinop’ta 
tarihi yapıların korunması 
ve gençlerin nitelikli eğitim 
alanlarına kavuşması ama-
cıyla hazırlanan "Kütüphane 
Dönüşüm Projesi"nin detay-
larını paylaştı. Proje kapsa-
mında Sinop Askerî Gazino, 
Tarihi Durakhan ve Gerze 

Yakupağa Konağı kütüpha-
ne olarak hizmete açılacak; 
Boyabat’a ise yeni bir kütüp-
hane kazandırılacak.
Sinop Askerî Gazino, 
Tarihi Durakhan ve 
Gerze Yakupağa Konağı 
kütüphane oluyor

Milletvekili Nazım Ma-
viş, tarihi yapıların atıl kal-
mak yerine yaşatılmasının 
önemine dikkat çekerek; 
Sinop Askerî Gazino, Tarihi 
Durakhan ve Gerze Yakupa-

ğa Konağı’nın kütüphane 
olarak yeniden işlevlendiri-
leceğini müjdeledi. Boyabat 
ilçesinde ise modern bir 
kütüphane binası için ya-
tırım sürecinin başladığını 
belirten Maviş, bu projelerle 
kentin kültürel mirasının 
bilgiyle harmanlanacağını 
ifade etti.

Özellikle çocukların ve 
gençlerin gelişimi üze-
rinde duran Maviş, dijital 
platformların kontrolsüz 
kullanımının oluşturduğu 
risklere vurgu yaptı. Maviş, 
"Gençlerimizi sadece bugü-
ne değil, yarına da hazır-
lamak zorundayız. Dijital 
dünyanın olumsuz etkile-
rine karşı en güçlü kalkan; 
kitapla, bilgiyle ve kültürle 
kurulan bağdır" dedi.

Proje ile bir yandan asır-
lık yapılar restore edilerek 
koruma altına alınırken, di-
ğer yandan Sinop halkı için 
modern öğrenme alanları 
oluşturulacak. Kısa sürede 
tamamlanması planlanan 
çalışmaların ardından kü-
tüphaneler, 7’den 70’e tüm 
vatandaşların hizmetine 
sunulacak.
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Akdeniz’in ortasında, 
uluslararası hukukun en 
temel ilkelerinin hiçe 
sayıldığı bir sahneye 
daha tanıklık ettik. 
Silahsız, sivil ve tek 
amaçları Gazze’ye insani 
yardım ulaştırmak olan 
aktivistler, dünyanın 
gözü önünde alıkonuldu. 
Küresel Sumud 
Filosu’nun yolculuğu, 
sadece bir yardım misy-
onu değil; aynı zamanda 
insanlığın onur sınavıydı. 
Bu sınavda kimlerin dim-
dik ayakta kaldığı, kim-
lerin hukuku ve vicdanı 
ayaklar altına aldığı artık 
çok daha net.

Sumud aktivis-
tleri, modern çağın en 
ağır kuşatmalarından 
birine karşı “insanlık 
hâlâ yaşıyor” demek 
için yola çıktı. Eller-
inde silah yoktu, tehdit 
oluşturacak hiçbir unsur 
yoktu. Ama taşıdıkları 
şey, bazı güç merkezleri 
için en tehlikeli olandı: 
vicdan. Çünkü vicdan, 
susturulamadığında 
sistemleri rahatsız eder. 
Çünkü vicdan, hesap 
sorar.

İsrail’in uluslararası 
sularda gerçekleştirdiği 
bu müdahale, sadece 
bir operasyon değil; 
aynı zamanda küresel 
hukuka meydan okuma 
girişimidir. Denizlerin 
serbestliği ilkesi, sivil 
seyrüsefer hakkı ve in-
sani yardım faaliyetleri 
gibi temel normlar 
açıkça ihlal edilmiştir. 
Bu tablo, güçlünün 
hukuku eğip büktüğü bir 
düzenin fotoğrafıdır.

Ancak burada asıl 
üzerinde durulması ger-
eken, bu hukuksuzluğa 
rağmen geri adım atma-

yan insanların duruşudur. 
Sumud aktivistleri, 
sadece Gazze’ye yardım 
götürmeye çalışan 
bireyler değildir; onlar 
aynı zamanda küre-
sel sessizliğe karşı 
yükselen birer vicdan 
sesidir. Onların ce-
sareti, dünyanın dört 
bir yanında görmezden 
gelinen acılara ışık 
tutmaktadır.

Bugün İstanbul’a 
inen o uçak, yalnızca 
bir grup aktivisti değil; 
aynı zamanda insanlık 
onurunun hâlâ teslim 
alınamadığını da taşıdı. 
Her biri, yaşadıklarıyla 
tarihe bir not düştü. “Biz 
denedik” demediler, “biz 
vazgeçmedik” dediler.

Bu olay bir kez daha 
gösterdi ki mesele sadece 
Gazze değil. Mesele, 
dünyanın neresinde 
olursa olsun mazlumun 
yanında durabilme 
meselesidir. Mesele, 
uluslararası hukukun ger-
çekten var olup olmadığı 
sorusudur. Ve en önemlisi 
mesele, insanlığın kendi 
vicdanıyla yüzleşme 
cesaretidir.

Sumud Filosu’nun 
yolculuğu engellenmiş 
olabilir. Ama temsil ettiği 
değerler engellenemez. 
Çünkü adalet arayışı, 
sınır tanımaz. Çünkü 
merhamet, ambargo ka-
bul etmez.

Bugün o aktivistleri 
alkışlamak, sadece 
bir destek göstergesi 
değil; aynı zamanda 
tarafını belli etmektir. 
İnsanlıktan yana mı, 
yoksa sessizlikten yana 
mı?

Tarih, bu sorunun 
cevabını herkes adına 
yazacak.

Sumud’un 
Vicdanı, Ablukanın 

Utancı

"35 DAKIKA KISALAN
 SEYAHAT SÜRESIYLE TOPLAM 

1 MILYAR 58 MILYON LIRA 
TASARRUF SAĞLAYACAĞIZ"

“STRATEJIK BIR 
EŞIK” VURGUSU

İçişleri Bakanlığı tarafın-
dan yapılan görevlendirme 
kapsamında, Mardin Büyük-
şehir Belediyesi bünyesinde 
yürütülen kayyum görev 
süresi iki ay daha uzatıldı.

Mardin’de terör soruş-
turma ve kovuşturması 
kapsamında 4 Kasım 2024 

tarihinde görevden alınan 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Ahmet Türk’ün yerine, 
Bakanlık kararıyla Mardin 
Valisi Tuncay Akkoyun 
kayyum olarak görevlendi-
rilmişti. İki ayda bir yenile-
nen görevlendirme süresi, 
yeniden değerlendirilerek 

4 Temmuz 2026 tarihine 
kadar uzatıldı. Bu kapsam-
da, Mardin Büyükşehir 
Belediyesindeki kayyum 
yönetimi mevcut görevine 
devam edecek. Görevlendir-
me sürecinin, ilgili mevzuat 
hükümleri çerçevesinde 
sürdürüldüğü öğrenildi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, Silifke-Mut-Sertavul 
Yolu’nda devam eden çalışmaları yerinde 
inceledi. Proje tamamlandığında mevcut 
105 dakikalık seyahat süresinin 70 daki-
kaya düşeceğini belirten Uraloğlu, yıllık 
toplam 1 milyar 58 milyon lira tasarruf 
sağlanacağını bildirdi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, Silifke ile Mut ilçeleri 
arasında ulaşımı sağlayan mevcut yolun, 
topografik açıdan zorlu ve heyelan 
riskinin yüksek olduğu bir bölgede yer 
aldığını ifade etti. Trafik güvenliğini ar-
tırmak ve ulaşım konforunu yükseltmek 
amacıyla Silifke-Mut-Sertavul Yolu’nun 
101 kilometre uzunluğunda, bitümlü 
sıcak karışım kaplamalı bölünmüş yol 
standardında projelendirildiğini belirten 
Uraloğlu, proje kapsamında 8 tünel ve 8 
viyadük inşa edildiğini söyledi.
"Projenin fiziksel gerçekleşme
 oranı yüzde 49"

Çalışmaların son durumuna ilişkin 
bilgi veren Uraloğlu, "49,2 kilometre bi-
tümlü sıcak karışım kaplamalı bölünmüş 
yolu ve 6 tüneli tamamlamış bulunuyo-
ruz. Şu anda 2. Kılıçarslan Viyadüğü’nün 
yapımına, Mut-3. Bölge Hududu yo-
lundaki kaçış rampası imalatına ve 
güzergâhtaki çeşitli kesimlerde heyelan 
ıslah çalışmalarına aralıksız devam edi-
yoruz. Projenin fiziksel gerçekleşme oranı 
şu an yüzde 49 seviyesindedir" dedi.

Çalışmaların tüm kesimlerde yoğun 
şekilde sürdüğünü vurgulayan Uraloğlu, 
projenin 2030 yılı sonuna kadar tamam-
lanmasının hedeflendiğini kaydetti.

Proje ile keskin virajların ve eğimli ke-
simlerin azaltıldığını ifade eden Uraloğ-
lu, sürüş konforu ve güvenlik seviyesinin 
artırılacağını dile getirdi. Uraloğlu, "Yo-
lun tamamını bölünmüş yol standardına 
kavuşturduğumuzda, bölgenin önemli 
tarım ürünleri olan zeytin, kayısı ve na-
renciyeyi pazara daha hızlı ve daha düşük 
maliyetle ulaştıracağız" diye konuştu.

İHRACATTA TÜM 
ZAMANLARIN REKORU

Turan Devleti Teşkilatları 
Genel Sekreteri ve Basın 
Sözcüsü Mehmet Pamuk, 3 
Mayıs Türkçülük Günü dola-
yısıyla yaptığı açıklamada, 
günün millî kimlik, birlik ve 
gelecek vizyonu açısından 
önemine dikkat çekti.

Pamuk, 3 Mayıs’ın yalnızca 
sembolik bir gün olmadığını 
belirterek şu değerlendirmede 
bulundu:

“3 Mayıs, yalnızca bir anma 
günü değil; aynı zamanda Türk 
milletinin tarih sahnesindeki 
varlığını, birliğini ve geleceğe 
dair iradesini yeniden teyit 
ettiği stratejik bir eşiktir. Bu 
anlamlı gün, millî kimliğimizin 
güçlenmesi, kültürel sürekli-
liğimizin korunması ve ortak 
değerlerimizin gelecek nesillere 
aktarılması açısından yüksek 
bir farkındalık alanı oluştur-
maktadır.”
Türk dünyası vurgusu

Açıklamada, Türk dünyası 
arasındaki ilişkilerin güçlenme-

sine de dikkat çekildi. Pamuk, 
geniş bir coğrafyada ortak de-
ğerlerin pekiştiğini ifade ederek 
şu ifadeleri kullandı:

“Türkiye başta olmak üzere, 
Azerbaycan, Kazakistan, Kırgı-
zistan, Özbekistan ve Türkme-
nistan gibi kardeş devletlerimiz-
le birlikte; Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nden Balkanlar’a, 
Orta Asya’dan Sibirya’ya kadar 
uzanan geniş coğrafyada Türk 

milletinin ortak değerleri, 
tarihsel bağları ve gelecek 
vizyonu giderek daha güçlü bir 
şekilde tahkim edilmektedir. Bu 
birliktelik, sadece bir gönül bağı 
değil, aynı zamanda stratejik 
bir iş birliği modelidir.”

“Kapsayıcı bir vizyon” 
değerlendirmesi

Pamuk, Türkçülük anlayışı-

nın ayrıştırıcı değil birleştirici 
bir perspektif sunduğunu belir-
terek şunları kaydetti:

“Türkçülük; dilde, fikirde ve 
işte birlik anlayışını esas alan; 
kültürel zenginliği koruyarak 
ortak bir gelecek inşa etme-
yi hedefleyen kapsayıcı bir 
vizyondur. Bu anlayış, küresel 
ölçekte rekabet gücünü artıran, 
bölgesel istikrarı destekleyen ve 
milletler arası dayanışmayı güç-
lendiren bir yaklaşımı temsil 
etmektedir.”
Türk dünyasına mesaj

Açıklamasının sonunda Pa-
muk, 3 Mayıs Türkçülük Günü 
dolayısıyla yayımladığı mesajda 
şu ifadeleri kullandı:

“Bu duygu ve düşüncelerle, 
Turan Devleti Teşkilatları yö-
netimi temsilen, Genel Başkan 
Müjdat Çobanoğlu; başta aziz 
milletimiz olmak üzere, dün-
yanın dört bir yanında yaşayan 
tüm Türk devletlerinin ve top-
luluklarının 3 Mayıs Türkçülük 
Günü’nü en içten dileklerimle 
kutluyor; birlik, beraberlik ve 
güçlü bir gelecek temennisiy-
le saygılarımı sunuyorum. 3 
Mayıs Türkçülük Günü kutlu 
olsun.”
nSelime Sümeyye Abatay

3 MAYIS TÜRKÇÜLÜK GÜNÜ’NE ILIŞKIN AÇIKLAMA: 

Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat, Ordu’da nisan ayı 
dış ticaret verilerini ka-
muoyuyla paylaştı. Geçen 
ay ay yapılan ihracatın, 
geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 22,3 artarak 
25,4 milyar dolar olduğu-
nu belirten Bakan Bolat, 
bu rakamların hem “en 
yüksek nisan ayı ihracatı" 

hem de "tüm zamanların 
en yüksek ikinci aylık 
ihracat değeri" olduğu-
nu  belirtti. Verilere göre, 
nisan ayı itibarıyla son 
1 yıllık ihracat 275,8 
milyar dolara ulaştı. Bu, 
Türkiye’nin mal ihracatın-
da tarihi zirveyi yenilediği 
anlamına geliyor.
nOğuz Şayir

MARDIN BÜYÜKŞEHIR BELEDIYESINDE
 KAYYUM GÖREV SÜRESI 2 AY DAHA UZATILDI

BAKAN BAYRAKTAR: 
"ESKIŞEHIR BIR MADEN 

KENTI ASLINDA"
Enerji ve Tabii Kaynaklar 

Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Eskişehir’in aslında bir ma-
den kenti olduğunu belirte-
rek, "Eskişehir’de bu sene 
adeta bir yatırım yılı haline 
gelmiş olacak" dedi.

Bakan Alparslan Bay-
raktar, Seyitgazi ilçesinde 
bulunan Eti Maden İşletme-
leri Kırka Bor Müdürlüğü’nde 
saha ziyareti gerçekleştirdi. 
Eskişehir Valisi Dr. Erdinç 
Yılmaz, AK Parti İl Başkanı 
Gürhan Albayrak ve il proto-
kolü eşliğinde yetkililerden 
bilgi alan Bayraktar, enerji 
yatırımlarıyla ilgili açıklama-
larda bulundu.

Tüm çalışanların 1 Mayıs 
Emek ve Dayanışma Günü’nü 
tebrik ederek sözlerine başla-
yan Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, 
"1 Mayıs hakikaten iş ve eme-
ğin sembolize olmuş önemli 
günlerinden bir tanesi. Biz de 
bugün burada işçi kardeşleri-
mizle birlikte olmak istedik. 
Burası malumunuz Eskişehir, 

tabii bir maden kenti aslında. 
Türkiye madenciliğinde 
çok önemli bir yeri var ama 
Eskişehir özelinde de tabii 
bizim Eti Maden’imiz, ulusal 
markamız, dünya çapında 
bir marka haline gelmiş Eti 
Maden şirketimizin üretim 
tesislerine geldik. Burası 7/24 
çalışan bir tesis. Bugün 1 
Mayıs resmi tatil ama burası 
hiç durmadan, gece gündüz 
çalışan, üç vardiya çalışan 
önemli bir tesis. Eti Maden 
şirketimiz tabii Türkiye’nin 
medarıiftiharı; zira Türkiye 
madenciliğinin yaklaşık 
yüzde 20 ihracatını burası 
yapıyor. Yılda yaklaşık 1,3-
1,4 milyar dolarlık bir ihracat 
gerçekleştiriyoruz. 8 bine ya-
kın çalışanıyla, Türkiye’nin 
muhtelif şehirlerindeki 
tesisleriyle hakikaten dünya 
çapında, dünyadaki bor 
rezervlerinin çok önemli bir 
kısmına sahip olup dünya bor 
pazarında da yüzde 65’lik bir 
pazar payına sahip." şeklinde 
konuştu.
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MILLI SPORCULARIN YÜKSEK IRTIFA DURAĞI VAN OLDU: 
ŞAMPIYONALAR ÖNCESI GÜÇ DEPOLADILAR

ORA ARENA’DAKI 
BOKS GECESI ÖNCESI 
TANSIYON YÜKSELDI

DIDIM BELEDIYESI EV 
SAHIPLIĞINDE YELKEN 

HEYECANI BAŞLADI

Van, Avrupa ve dünya şampiyonala-
rı öncesinde 12 farklı ilden gelen muay 
thai milli sporcularını yüksek irtifa 
kampında ağırladı.

Van, 25-30 Nisan tarihleri arasında 
Türkiye’nin dört bir yanından gelen 
muay thai milli sporcularının hazırlık 
kampına ev sahipliği yaptı. Adana, 
İzmir, Aksaray, Kastamonu, Manisa, İs-
tanbul, Sivas, Muş, Şanlıurfa, Kocaeli, 
Tokat ve Artvin illerinden kente gelen 
sporcular, zorlu şampiyonalar öncesin-
de yüksek irtifada kondisyon depoladı.
Avrupa ve dünya şampiyonasına 
Van’da hazırlandılar

Avrupa ve dünya şampiyonası 
hazırlıkları kapsamında düzenlenen 
kampa 25 sporcu ile birlikte 5 milli 
takım antrenörü katıldı. Milli Takım 
Antrenörü Vedat Akbulut ve Muay Thai 
Van İl Hakem Kurulu Başkanı Ham-

za Kancura’nın da hazır bulunduğu 
kamp süresince yoğun bir antrenman 
programı uygulayan sporcular, Van’ın 
coğrafi avantajlarını performanslarını 
artırmak için kullandı.
"Beklediğimizden daha verimli 
bir kamp oldu"

Kamp süreciyle ilgili değerlen-
dirmelerde bulunan Muay Thai Van 
İl Temsilcisi Önder Şahin, sürecin 
başarısına dikkat çekti. Şahin, "Bek-
lediğimizden daha verimli bir kamp 
dönemi geçirdik. Bu kampların tekra-
rını düşünüyoruz. Bütün sporcuları-
mıza iyi geldiğini düşünüyoruz. Kamp 
süresince beraber çalıştığımız Bölge 
Başkan Yardımcımız 5. Kademe Teknik 
Direktör Dr. Sinan Ağlar, Milli Takım 
Antrenörü Öztürk Akpolat, Antrenörü-
müz Metin Bayram ile başarılı bir süreç 
yönettik" dedi.

Loca Fight Clup tarafından Bahçeli-
evler ORA Arena’da düzenlenecek boks 
müsabakaları öncesinde sporcular yüz 
yüze geldi. Gerçekleştirilen yüz yüze 
karşılaşmalarda bazı boksörler arasında 
gerginlik yaşanırken, güvenlik görevli-
leri araya girerek tarafları ayırdı.

Organizatör Kürşat Şahin öncü-
lüğünde Loca Fight Clup organizas-
yonu tarafından yarın ORA Arena’da 
gerçekleştirilecek uluslararası boks 
müsabakaları öncesinde sporcular 
Bahçelievler’de bir araya geldi. Dünya-
nın farklı ülkelerinden gelen boksör-
lerin katıldığı programda, müsabaka 
öncesi yüz yüze karşılaşmalar yapıldı. 
Rakipleriyle karşı karşıya gelen sporcu-
lar, birbirlerine meydan okuyarak yarın 
yapılacak karşılaşmalar öncesinde id-
dialı açıklamalarda bulundu. Program 
sırasında bazı boksörler arasında ger-
ginlik yaşandı. Tartışmanın büyümesi 
üzerine bazı sporcular rakiplerinin 
üzerine yürürken, güvenlik görevlile-
ri araya girerek tarafları ayırdı. Kısa 
süreli yaşanan gerginlik sonrası spor-
cular sakinleştirilirken, organizasyon 
programı kontrollü şekilde devam etti. 
Dünyanın farklı ülkelerinden gelen 
boksörler, yarın ringe çıkarak kozlarını 
paylaşacak.

Türkiye Yelken Federasyonu (TYF) 
tarafından düzenlenen TYF Yelken 
Ligi IQ Foil 3. Ayak Yıldızlar Kupası, 
29 Nisan-3 Mayıs tarihleri arasında 
Didim’de başladı. Didim Belediyesi’nin 
ev sahipliğinde gerçekleştirilen orga-
nizasyon, Türkiye’nin farklı illerinden 
gelen genç sporcuları bir araya getirdi.

IQ Foil sınıfında gerçekleştirilen 
yarışlar, yıldızlar kategorisindeki spor-
cular açısından büyük önem taşıdığı 
belirtildi. Didim’in uygun rüzgar şart-
larıyla dikkat çektiği organizasyonda 
sporcular, milli takım hedefi için kıya-
sıya mücadele ediyor. Yarışların bu yıl 
Didim’de dördüncü kez düzenlendiği 
belirtildi. Yarışların ilk gününde Didim 
Belediye Başkanı Hatice Gençay, hakem 
heyeti ve sporcuları ziyaret etti. Spor-
culara başarılar dileyen Gençay, Didim 
Belediyesi olarak sporun ve sporcunun 
yanında olmaya devam ettiklerini ifade 
etti.

Yarışlara ilişkin değerlendirmede 
bulunan Didim Belediye Başkanı Hatice 
Gençay, Didim’in önemli bir spor orga-
nizasyonuna ev sahipliği yapmasından 
duyduğu memnuniyeti dile getirdi. 
Başkan, "Genç sporcularımızın azmi 
ve mücadelesi bizlere umut veriyor. 
Spor turizmini desteklemeye ve yelken 
sporunun gelişimine katkı sunmaya 
devam edeceğiz" ifadelerini kullandı.

3 Mayıs’ta sona erecek organizasyon 
sonunda dereceye giren sporcular için 
ödül töreni düzenlenecek.

Turkish Airlines Open’ın ikin-
ci günü sonunda İtalyan Gregorio 
De Leo liderliğe yükseldi. Antren-
man raundu oynamadan sahaya 
çıkan De Leo’nun bir stroke geri-
sinde İsveçli Jens Dantorp, İngiliz 
Sam Bairstrow, İspanyol Alejandro 
Del Rey ve Yani Zelandalı Kazuma 
Kobori zirve takibini sürdürdü.

Golf dünyasının en iyilerini 
Antalya’da buluşturan Turkish 
Airlines Open’ın ikinci günün-
de zirve mücadelesi kızıştı. 32 
ülkeden 156 oyuncunun katıldığı 
turnuvanın ikinci gününü 68 vu-
ruşla (-4) bitiren İtalyan Gregorio 
De Leo toplamda 137 vuruşla (-7) 
liderliğe yükseldi. 26 yaşındaki 
oyuncu Regnum, National Golf 
Kulübü’ndeki ikinci raundu beş 
birdie ve bir bogey ile tamamladı. 
Çarşamba akşamı Antalya’ya gel-
diğini ve antrenman raundu oy-

namadan sahaya çıkmak zorunda 
kaldığını belirten Gregorio De Leo, 
"Regnum, National Sahası çok zor 
ve stratejik bir saha. İlk gün edin-
diğim tecrübelerle ve caddie’min 
yardımıyla iyi bir skor yaptığımı 
düşünüyorum" dedi.

2 milyon 750 bin dolar toplam 
ödüllü turnuvada De Leo’nun bir 
stroke gerisinde dört oyuncu zirve 
iddiasını sürdürdü. İngiliz Mar-
cus Armitage ile birlikte 68 (-4) 
oynayarak günün en iyi skoruna 
imza atan Yeni Zelandalı Kazu-
ma Kobori, İsveçli Jens Dantorp, 
İngiliz Sam Bairstrow ve İspanyol 
Alejandro Del Rey, ilk 36 çukur 
sonunda 138 vuruşla (-6) ikinciliği 
paylaştı. İlk günün lideri İsveçli 
Mikael Lindberg ise üç bogey ve 
iki birdie yaptığı ikinci raundu 73 
vuruşla (+1) tamamladı ve genel 
sıralamada altıncılığa geriledi.

Mersin’in Tarsus ilçesindeki bir ilko-
kulda yaklaşık 400 öğrenci, sırtla-
rında "Arda" yazılı 10 numaralı milli 
formalarıyla, Real Madrid’de top 
koşturan yıldız futbolcu Arda Güler’i 
okullarına davet etti. Arda Güler ise 
sosyal medya hesabından o anları 
paylaşarak, "Attığım her adımda 
sizin sevginizin izleri var" diyerek 
çocuklara teşekkür etti.

Tarsus’ta bulunan Pakize Bayraktar 
İlkokulu öğrencileri, geçtiğimiz gün-
lerde hayranı oldukları milli futbolcu 
Arda Güler için unutulmaz bir etkinlik 
düzenledi. Okul bahçesini adeta bir 

stadyuma çeviren minikler, yıldız futbol-
cuya seslerini duyurabilmek için hep bir 
ağızdan çağrıda bulundu. Okul yönetimi 
ve öğretmenlerin desteğiyle organize 
edilen etkinlikte, yaklaşık 400 öğrenci 
okul bahçesinde toplandı. Sırtlarında 
"10 numara" ve "Arda" yazılı milli forma-
ları giyen öğrenciler, renkli görüntüler 
oluşturdu. Etkinlik sırasında heyecanları 
gözlerinden okunan minik öğrenciler, 
hep bir ağızdan "Arda abi okulumuza gel" 
sloganları atarak, milli futbolcuya olan 
sevgilerini dile getirdi.
Arda Güler’den cevap geldi

Milli yıldız Arda Güler ise, sosyal med-
ya hesabından çocukların görüntülerini 
paylaşarak teşekkür etti. Paylaşımda Gü-
ler, "Bu sevginin bana hissettirdiklerini 
anlatacak kelime bulamıyorum. Attığım 
her adımda sizin sevginizin izleri var. Çok 
teşekkür ederim" ifadelerini kullandı.

İKINCI RAUNDUN SONUNDA İKINCI RAUNDUN SONUNDA 
LIDER İTALYAN DE LEOLIDER İTALYAN DE LEO

Yüzlerce öğrencinin "10 numara" 
davetine Arda Güler’den cevap geldi
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Ok atan ve hedef takip 
eden robot yaptılar: "Tek 

rakibimiz Mete Gazoz"

11 yaşında hikaye  
kitabı yazdı

Yürek ısıtan mağazada vitrin 
kedilerin güneşlenme alanı oldu

İskenderun ilçesi Savaş Mahal-
lesinde bulunan 3 katlı giyim mağa-
zasında iş yeri çalışanları sayıları 
10’u bulan sokak kedilerine ve ma-
ğazaya ait cins kedilere bakıyorlar. 
Mağazada keyiflerine göre gezebilen 
kediler, yiyeceklerini, içeceklerini 
ve barınma ihtiyaçlarını da mağa-
zadan karşılıyorlar. Yürek ısıtan 
görüntülerin oluştuğu mağazanın 
reyonunda ve raflarda dolaşan 
kediler, alışveriş yapanlarında dik-
katlerini çekiyorlar. Müşterilerden 
olumlu dönüş alan mağaza, sokak 
kedilerine adeta yuva oldu. Kediler 
için mağazayı ziyaret edenlerin ol-
duğunu söyleyen mağaza çalışanları 
özellikle ’Leblebi’ adlı kedilerinin 
ün saldığını söyledi.

Mağazanın kedilerle anılmaya 

başladığını söyleyen Nuray Esin, 
’’Bu kediler 3 yıl oluyor bizimle bir-
likte yaşıyorlar. Bu katta 3 tane var, 
kapıda baktıklarımız da 3 tane. Sa-
yıları değişiyor gelen oluyor, giden 
oluyor ve sahiplenilen var. Buradan 
sahiplenmek isteyenler oluyor. Vit-
rinde yaşayan kedimizin adı Leblebi 
ve mağazada yaşayan 3 kedimiz var. 
Badem, Mişa ve Maşa. Siyam kedi-
leri. Onları seven ağırlıkta, resim 
çekilmeye gelenler var. Özellikle 
onlar için gelenler var, sevmeyen-
ler için de hassasiyet gösteriyoruz. 
Depoda özel yerleri var. Kumlarının 
olduğu, mamalarının olduğu. Ge-
nelde 3-4 saat zaten geziniyorlar ve 
bütün gün uyuyorlar. Vitrinde olan 
Leblebi’miz var ve insanların en çok 
tanıdığı kedimiz" dedi.

Kocaeli’de lise öğrencileri, 
atölye temelli eğitim 
kapsamında görüntü işleme 
ve yapay zeka destekli otonom 
sistemler geliştirdi. Savunma 
sanayisine yönelik "Hedefi bul" 
projesi ve otonom ok fırlatan 
robot tasarlayan öğrenciler, 
ulusal yarışmalarda birinciliği 
hedeflerken, "Tek rakibimiz 
Mete Gazoz" sözleriyle de 
iddialarını dile getirdi.

Kartepe ilçesinde bulunan bir 
lisede öğrenciler, geliştirdikleri 
teknoloji odaklı projelerle dikkat 
çekiyor. Otomasyon, görüntü işleme 
ve otonom sistemler üzerine çalışan 
öğrenciler, yalnızca yarışmalara ha-
zırlanmakla kalmıyor, aynı zamanda 
gerçek hayatta karşılık bulabile-
cek projeler üretiyor. "Hedefi bul" 
projesiyle otomatik hedef tespiti ve 
müdahale sistemleri üzerine çalışan 
ekip ile otonom şekilde ok fırlatabi-
len robot geliştiren öğrenciler, hem 
teknik donanımları hem de üretken-
likleriyle öne çıkıyor.
Yapay zeka ve çift  
xkamera ile tam isabet

Kocaeli Robotik Kodlama Atölye-
leri (KODELİG) robot yarışması için 
hazırladıkları "Hedefi bul" sistemini 
anlatan öğrencilerden Olcay Sarı-
oğlu, çalışmaya yaklaşık iki ay önce 
başladıklarını söyledi. Tasarım ve 
yazılım süreçlerini başarıyla tamam-
ladıklarını aktaran Sarıoğlu, "İlk 
bir ay tasarım sürecine odaklandık, 
kalan sürede ise yazılım geliştirme 
üzerine çalıştık. Şu anda projemiz 
tamamlanmış durumda. Bu proje, 
Türkiye’de benzerleri bulunan oto-
masyon sistemleri üzerine kurulu 
bir çalışmadır. Genel olarak hem 
hedefleri tespit edebilen hem de bu 
hedeflere otomatik olarak yönelip 
işlem yapabilen bir sistem olarak 
tasarlandı. Projeyi geliştirmeyi 

düşünüyoruz. İlerleyen süreçte daha 
gelişmiş atış mekanizmaları ve daha 
ileri görüntü işleme teknolojileri 
kullanmayı hedefliyoruz. Sistemi-
mizde iki kamera bulunuyor: Alt 
kamera, ortamda hedeflerin yerini 
tespit etmek için kullanılıyor. Üst 
kamera ise namlu üzerine yerleşti-
rilmiş olup, tespit edilen hedeflere 
daha hassas şekilde nişan almak için 
görev yapıyor. Alt kamera hedefin 
varlığını belirlerken, üst kamera 
doğrudan nişan alma işlemini ger-
çekleştiriyor" dedi.
"Doğrudan görüntü 
işleme üzerine kurulu"

Geliştirilen sistemin yarışmala-
rın yanı sıra savunma sanayisinde 
de kullanılabilecek nitelikte oldu-
ğuna işaret eden Sunman, şunları 
kaydetti: "Bu sistem; havada, kara-
da ya da denizde bulunan hedefleri 
görüntü üzerinden takip edebilir. 
Hedefin ne olduğunu analiz ederek 
ona yönelir ve gerekli durumlarda 
ateşleme yapabilir. Sisteme hedefin 
görüntüsünü tanımlayabiliyorsu-
nuz. Bu bir insan olabilir, bir hayvan 
olabilir, bir araç olabilir, tank ola-
bilir ya da bir uçak olabilir. Kamera 
sistemi bu görüntüyü işleyerek 
hedefin konumunu tespit eder ve 

buna göre hareket eder. Günümüzde 
savunma sanayisinde benzer sistem-
ler zaten kullanılmaktadır. Ancak bu 
sistemler daha çok ısı güdümlü ya 
da sensör tabanlı olarak çalışmakta-
dır. Bizim geliştirdiğimiz sistem ise 
doğrudan görüntü işleme üzerine 
kuruludur. Yani yalnızca kamera 
kullanarak hedef tespiti yapmakta-
dır. Bu yönüyle farklı bir yaklaşım 
sunmaktadır. Elbette bu proje ge-
liştirilebilir. Daha gelişmiş kamera 
sistemleri kullanılarak çok daha 
uzak mesafelerdeki hedefler tespit 
edilebilir. Kapsamı genişletilerek 
daha güçlü bir sistem haline 
getirilebilir."
Otonom ok atan robot

"Tozkoparan" adlı 
otonom ok fırlatan robotu 
tasarlayan 10. sınıf öğ-
rencisi Ahmet Berat Kılıç 
ise projenin dış müdahale 
olmadan tamamen otonom 
çalıştığını belirtti. Kılıç, 
"Tozkoparan robotlar çizgiyi 
takip ederek belirli bölgeleri 
algılıyor ve ardından ok fırlatma 
işlemini gerçekleştiriyor. Bu sürecin 
tamamı otonom şekilde, yani her-
hangi bir dış müdahale olmadan 
gerçekleşiyor. Biz de bu doğrultuda 
kendi robotumuzu geliştirdik. Atöl-
yede gördüğümüz dersler sayesinde 
bu projeyi hayata geçirdik. Yazılım 
kısmında temel bilgileri kullanarak 
sistemi kurduk, tasarım kısmında 
ise robotun mekanik yapısını oluş-
turduk. Bu proje daha çok yarışma 
odaklı bir çalışmadır. Günlük hayat-
ta doğrudan kullanılan bir sistem 
değildir. Ancak bizim için oldukça 
önemli bir deneyim oldu. Çünkü bu 
proje sayesinde hem yazılım hem de 
tasarım alanında kendimizi geliştir-
me fırsatı bulduk" şeklinde konuştu.

Projesinin her aşamasında öğret-
menlerinden gördüğü desteğin ken-
disi için kıymetli olduğuna dikkati 
çeken Kılıç, "Onların yönlendirme-
leriyle projeyi daha iyi bir noktaya 
getirdik. Yarışmada da elimizden 
gelenin en iyisini yapmayı hedef-
liyoruz. Tek rakibimiz Mete Gazoz" 
ifadesini kullandı.

Amasya’da 11 yaşındaki 
kız öğrenci hikaye 
kitabı yazdı. İlgi gören 
ilk eserini imzalayıp 
kendisinden küçük 
öğrencilere dağıtan 
Ahsen Hifa Bolat, yeni 
eserler için kolları sıvadı.

4 yaşında okuma - 
yazma öğrenip adeta bir 
kitap kurdu olan Türk 
Telekom Anadolu Proje 
İmam Hatip Ortaokulu 
5. sınıf öğrencisi Ahsen 
Hifa Bolat, ilk eseri "Me-
raklı Ece’nin Maceraları" 

isimli kitabını tamam-
ladı. Gelecek vadeden 
küçük yazar, kitabın 
tanıtımını Gökmedrese 
Şehit Şenay Aybüke Yal-
çın İlkokulu’nda yaptı. 
Hakkında bilgiler verdiği 
eserini imzalayarak 
öğrencilere dağıttı.
"Kitabımı yazarken 
hayal gücümü 
kullandım"

Programda öğren-
cilerle deneyimlerini 
paylaşıp bebekken 
annesinden dinlediği 
kitaplara olan bağlılığını 
anlatarak eseri hakkında 
bilgiler de veren Bolat, 

"Kitabımı yazarken 
hayal gücümü kullan-
dım. Hayal etmek bütün 
kapıların anahtarıdır. 24 
sayfalık eserimin kahra-
manı Ece’nin macerası 
bir dolabın sihirli kapı-
sından başlıyor. Rüya 
olarak sonlanıyor" dedi.

Şehit Ferhat Ünel-
li Bilim ve Sanat 
Merkezi’nde de eğitimi-
ne devam edip yüzme, 
piyano ve satranç kurs-
larına da katılan başa-
rılı öğrenci, üzerinde 
çalıştığı iki eserini daha 
tamamlayarak yazarlık 
serüvenini sürdürmeyi 
planlıyor.

Aydın Büyükşehir’den 
19 Mayıs temalı şiir ve 

kompozisyon yarışması
Aydın Büyükşehir Belediyesi 

tarafından 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı nedeniyle 
‘Gençlik ve Spor’ temalı ödüllü resim, 
şiir ve kompozisyon yarışması düzen-
lenecek. Lise öğrencileri, ‘Gençlik ve 
Spor’ temalı resim, şiir ve kompozisyon 
yarışmasında yeteneklerini sergileye-
cekler. Yarışmaya katılacak olan gençler 
eserlerini 13 Mayıs Çarşamba günü 
mesai bitimine kadar Vali Yazıcıoğlu 
Kültür Merkezi’ne elden ya da kargoyla 
teslim edecekler. Yarışma sonuçları 
18 Mayıs tarihinde www.aydın.bel.
tr web adresinden duyurulacak. Aydın 
Büyükşehir Belediye Başkanı Özlem 
Çerçioğlu, tüm gençleri yarışmaya 
katılarak Gazi Mustafa Kemal Atatürk 
tarafından kendilerine armağan edilen 
19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve 
Spor Bayramı’nın sevincini ve gururu-
nu paylaşmaya davet etti.

Osmangazi’de Kadın Girişimciler 
Sokağı ziyaretçilerini ağırlıyor

Kadınların ekonomik 
hayata katılımını 

artıracak ve 
kadın istihdamını 

destekleyecek 
projeleri hayata 

geçiren Osmangazi 
Belediyesi’nin 1 Mayıs’a 

özel olarak kurduğu 
Kadın Girişimciler Sokağı 

ile kadınlar, el emeği 
ürünlerini sergiledi.

Kadınların ekonomik ve 
sosyal hayatta daha güçlü bir 
şekilde yer almasını sağlamak 
amacıyla projelerini sürdü-
ren Osmangazi Belediyesi, 1 
Mayıs Emek ve Dayanışma 
Günü’nde kadın girişimcileri 
vatandaşlarla buluşturdu. Bu 
özel gün dolayısıyla Osman-
gazi Meydanı’nda kurulan 
Kadın Girişimciler Sokağı’nda, 
girişimci kadınlar el emeğini 
ürünlerini ziyaretçilerin beğe-
nisine sundu. Kadın emeğinin 
görünür kılınması ve ekono-
mik değere dönüştürülmesi 

hedefiyle düzenlenen etkinlik-
te el işi ürünlerden takılara, 
tekstil ürünlerinden dekoratif 
objelere kadar geniş bir yelpa-
zede ürünler sergilendi. Her 
biri özgün tasarımlardan olu-
şan ürünler, kadınların üretim 
gücünü ve girişimciliğini orta-
ya koyarken, aynı zamanda ye-
rel ekonomiye de katkı sağladı. 
Vatandaşların yoğun katılım 
gösterdiği etkinlikte alışveriş 
yapan ziyaretçiler, hem kadın 
emeğine destek olmanın hem 
de özgün ürünlere ulaşmanın 
memnuniyetini yaşadı.


